

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 194. szám — 1940 augusztus 28 szerda — Ára: 12 fillér

A budapesti és bukaresti német és olasz követ hazautazott

hogyan tájékoztatást nyújtson a magyar-román ügy állásáról

Németország a müncheni és salzburgi megbeszélések alapján áll, jelentették ki berlini illetékes helyen. — Magyarország az új határvonalra vonatkozó konkrét előterjesztést vár Romániától és nem enged semmi huzavonát. Esetleg újra román területen lesznek a tárgyalások

Augusztus 1 óta repülőgépekben az angolok vesztesége 1055, a németeké 271

Tegnap a budapesti olasz követ Rómába, a budapesti német követ pedig Salzburgba utazott. Ugyanekkor érkezett a román fővárosból az a hír, hogy a bukaresti német követ jelentéstételre Németországba utazott, ugyancsak hazautazott a bukaresti olasz követ is, nyilván ugyanazzal a céllal.

A követek utazása nyilvánvalóan azt jelenti, hogy a tengelyhatalmak pozitív érdeklődéssel viselkednek a magyar-román ügy állása iránt és azért tartották szükségesnek, hogy követeik személyesen jelentést tegyenek. Téves értelmezése volna ez utazásoknak az, ha egyesek arra gondolnának, hogy döntőbíráóság előkészítéséről lehetne szó. Erre semmi jel nem mutat, viszont az bizonyos, hogy Berlin és Róma minden részletre-méghiszen beható tájékozódást kíván szerezni saját képviselőitől. A tengelyhatalmak álláspontja a magyar-román kérdésben változatlan s megfelel annak az irányvonalnak, amit a müncheni, majd később a salzburgi megbeszéléseken lefektettek.

A MAGYAR—ROMÁN TÁRGYALÁSOK UJRAFELVÉTELE

a tegnapi napon beérkezett hírek-ből is mind bizonyosabbá vált. A magyar kormány nem ragaszkodik ahhoz, hogy az újabb tárgyalások Magyarország területén legyenek, azt azonban fontosnak tartja, hogy minden huzavona nélkül rövid időn belül meginduljanak. A tárgyalások folytatására magyar részről csak abban az esetben van — igen természetesen — hajlandóság, ha Románia most már végleg szakít a kérdés lényegének megkerülésével és konkrét területi javaslatokat tesz. Semmi értelme sem volna a román részről a lakosságcsere előtti hangoztatott hiábavaló elméleti fejtegetések továbbfolytatásának. Nincs értelme a taktikázásnak, mert hiszen a délkelet-európai rendezés a magyar-román vonatkozásban is az igazságtalan békédiktátumok felszámolása lehet.

Olyan hírek érkeztek, hogy a román kormány most már hajlandó-nak mutatkozik a megvonandó új határra javaslatot tenni, bár hozzátéveszik a bukaresti hírforrások, hogy „elvei fenntartásával”. Az új határvonalra vonatkozó előterjesztését delegációja útján tenné meg Románia. Majd elválik hogy mi-

lyen lesz az új javaslat, egyelőre az a fontos, hogy belemenjen a kérdés lényegébe.

AZ ÚJ TÁRGYALÁSOK HELYE

még nem bizonyos, hogy hol lesz. A viszonyosság azt hozná magával, hogy Magyarországon, de mint fentebb jeleztük, magyar részről nem tartják fontosnak a helyet és nincs kizárva, hogy magyar delegátusok fognak Romániába utazni a román javaslatok átvételére. Az újabb tárgyalások időpontjára vonatkozólag számításba kell venni azt a körülményt, hogy a tengelyhatalmak követei éppen most tájékoztatják kormányukat az ügy állásáról, tehát valószínű, hogy a tárgyalások időpontja 1—2 nappal kitolódik. Magyar részről azt várják, hogy ezalatt az idő alatt a román kormány előkészíti javaslatát. Mindenesetre az új tárgyalások időpontja és helye felől csak néhány nap múlva lehet bizonyos-ná tudni.

A ROMÁN SAJTÓ HANGJA

mint megállapítható, nem olyan, amilyent a békés kibontakozás érdeke megkövetelne. Rosszakarátú hamisításokkal és ferdítésekkel vannak telve a román lapok. A magyar közönség láthatja, hogy a magyar sajtó a román példák-tól eltérően a legnagyobb tartózkodással és nyugalommal kezeli a kérdést. Ugyanezt a magatartást kellene megkövetelnünk a román sajtótól is.

A román sajtót figyelve, az a jó magyar közmondás jut eszünkbe, hogy az kijabál legjobban, akinek nincs igaza. Ebben az esetben is bevált ez a közmondás és éppen igazságunk tudatában lehet fölényesen napirendre térni a román sajtó-kirohanások felett.

NÉMETORSZAG ALLÁSPONTJA

A MTI berlini jelentése szerint a turnuseverini magyar-román tárgyalások megszakításáról kiadott közleménnyel kapcsolatban német illetékes helyen hangoztatják, hogy a közlemény legfontosabb része az utolsó mondat, amely szerint még van remény a megbeszélések folytatására. Németország mindig tudatában volt annak, hogy a délkelet-európai helyzet tisztázása nehézségekbe ütközik, azonban jószándékkal, lemondással és megértéssel el lehet hárítani az akadályokat a meg-

egyezés útjából. Természetesen az érdekelt országok államférfiainak tudniuk kell, hogy ezen az úton meddig mehetnek el és meddig hajlandók elmenni. Németország — hangoztatják Berlinben — ebben a kérdésben továbbra is a müncheni és salzburgi megbeszélések alapján áll és nem lát semmi okot arra, hogy ezen az álláspontján változtasson.

SVÁJCI LAPOK A MAGYAR—ROMÁN HELYZETRŐL

A Basler Nachrichten római távirala a turnuseverini tárgyalások megszakításával kapcsolatban azt írja, hogy a román kormány magatartása széles olasz körökben kétségtelenül nagy mértékben elidegenítően hat. Románia miniszterelnökével és külügyminiszterével annak idején Salzburgban és Rómában komolyan megbeszéltek a magyar-román viszony kérdéseit és az erdélyi kérdés rendezésének nagy vonalaiban teljes mértékben egyetértésre jutottak. A tengelydiplomácia feladata most abban áll, hogy Romániát a vele Salzburgban és Rómában kötött megállapodások betartására késztesse.

A Neue Zürcher Zeitung budapesti tudósítója beszámol a turnuseverini értekezlet lefolyásáról, majd a következőket fűzi hozzá a jelentéséhez: Magyarországon különösen a román sajtóhadjárat miatt haragudnak, amelyre Budapest eddig nem reagált, amde a hetek óta megőrzött tartózkodást feladja. Budapesten nem várták, hogy Bukarest netalán elfogadja a magyar javaslatot, azonban feltétlen bizonyossággal számítottak

ellenjavaslatra és Románia újabb rendszabályait úgy tekintik, mint előkészületeket egy viszályra, amely erkölcsi vonatkozásban máris kijött. Magyarország kitart a müncheni hármass értekezleten megállapított magatartása mellett.

DÉLDOBRUDZSA BULGÁRIÁÉ LESZ

A bolgár sajtó megállapítja, hogy Dél-Dobrudzsának Bulgária részére való átadása végleg befejezett tény. A Zora jelentése szerint a két bizottság pénzügyi albizottságának keddi ülésétől függ, hogy a tárgyalásokat még e héten befejezhetik-e.

A GÖRÖG—OLASZ FESZÜLTSEG

egyre nagyobb arányokat ölt. Az összes említett izgalmak okául azt hozzák fel, hogy a háttérben nyilván angol kezdek dolgozni, amelyek rá akarják venni a görög kormányt arra, hogy tartson ki továbbra is a biztonsági megállapodás mellett. Hasonló forrásokra következtetnek a hír alapján abból, hogy állítólag az angolok Görögországot a mellettük tanusítandó magatartásra szeretnék rábírní. Azt is mondják, hogy az angolok támogatási készsége, Halifax lord brit külügyminiszter telefonon adta tudomásul személyesen Metaxas miniszterelnöknek. Azért nem tartják a jelenlegi válságot végeredményben komoly-nak, mert a görög-olasz viszály komolyabb fejleményei az egész Balkánt veszélyes helyzetbe hozhatnák.

Követek utazása

Róma, aug. 27. A Stefani iroda budapesti tudósítója jelenti, hogy a budapesti olasz követ kedden reggel Rómába utazott. Később a budapesti német követ repülőgép-pen Salzburgba ment. (MTL)

Bukarest, aug. 27. (Német TT.) Fabricius dr bukaresti német követ kedden reggel jelentéstételre Németországba repült. Chigi olasz követet szintén Rómába hívták. (MTL)

Készül az új román emlékirat

Bukarest, augusztus 27. (NST.) Gurgul miniszterelnök hétfőn délelőtt hosszú megbeszélésen fogadta Pop Valéert. Ugyanakkor a külügyminiszteriumban megkezdődött egy új román emlékirat elkészítése Erdély kérdésében. A munkát huszonöt román politikus vezeti

Bukarest, augusztus 27. (Stefani.) Az erdélyi kérdés huszonöt szakértője hétfőn este Pop Valér elnöklésével értekezletet tartott azokról a javaslatokról, amelyeket a két bizottság legközelebbi összejövetelén előterjesztenek. (MTL)

Mit írnak a román lapok a tárgyalások újrafelvételéről

Bukarest, augusztus 27. A román lapok terjedelmes cikkeiben foglalkoznak a magyar-román tárgyalások megszakadásának ügyével és általában azt igyekeznek bizonyítani, hogy nem Románia hibájából szakadtak meg a tárgyalások. Felfűstést kellett, hogy a „Curentul”, a magyar rádiót és magyar sajtót illeti váddal amlatt, hogy a tárgyalások ideje alatt nem tartózkodott a kritikától, ellentétben a román lapokkal. Ez a megállapítás annál feltűnőbb, mert a „Curentul” hozott állandóan propaganda cikkeket a tárgyalások ideje alatt és térképeket igyekezett bizonyítani a román álláspont jogosultságát. A „Curentulban” jelentek meg azok a térképek, melyeknek valódsága tekintetében a legtöbb kétely merült fel. A lap egyébként berlini jelentést is közöl ottani tudósítói körök jól ismerik a magyar-román tárgyalások nehézségeit, de nem tartják kizártnak,

hogy sikerül megegyezést létrehozni külső hatalom beavatkozása nélkül. A lap római jelentése szerint az olasz kormány szövegét kijelentette volna, hogy Olaszország nagyon meg lenne elégedve, ha a tárgyalásokat újra felvették és a vitás kérdéseket megoldanák anélkül, hogy valamelyik harmadik államnak bele kellene szólania a vitába.

Az „Universul” arra számít, hogy a román-magyar tárgyalások még ezen a héten újból megindulnak a Bukarestből érkező új ajánlatok alapján.

A kedden délutáni Seara „Mi és Magyarország” címmel cikket ír, melyben foglalkozik a magyar-román tárgyalások ügyével és megállapítja, hogy ezek a tárgyalások eddig sikertelenül végződtek. A lap reméli, hogy a tárgyalások nemsokára újból megindulnak azonban továbbra is makacsul kitart a román részről annyira erőszakolt lakosságcsere elve mellett. (MTI)

Romániának sokkal messzebb kell menni az engedékenységekben, írja a jugoszláv sajtó

Belgrád, augusztus 27. A „Vreme” Jelenti Bukarestből: Dr Poloni, a román külügyminiszterium kabinetfőnöke kedden Berlinbe utazik, hogy átadja jelentését és a román kormány magyarázatát a Magyarországgal és Bulgáriával folytatott tárgyalások eddigi anyagáról és állásáról. Jól informált körökből szerzett értesülések szerint Románia arra igyekszik Berlint rábírni, fogadassa el a magyar kormánytól azt a javaslatot, amely szerint Erdélynek nyugati részét adnák vissza a magyaroknak. Arad és Nagyvárad városokkal. E jelentéktelen területre akarnák áttelepíteni a magyar kisebbségeket. Azokat a magyarokat pedig, akiket a magyar kormány nem venne át, vagy akik román impérium alatt akarnának élni, az ország nyugati részén telepítenék le, hogy a magyarság így egy tömbben élhessen a román állam területén. A jugoszláv

laptudósítónak a német főváros illetékes köreiben szerzett értesülést szerint a birodalmi kormány felfogása a magyar-román kérdésben nem változott és ebben foglalható össze:

„Berlin változatlanul ragaszkodik ahhoz a felfogáshoz, amelyet a sazburgi megállapodás foglal magában. Örömmel látnák, ha az ily értelemben vezetendő tárgyalásokat a budapesti és a bukaresti kormány mielőbb folytatná.”

Belgrád diplomáciai köreiben úgy látják, hogy a dr Poloni által előterjesztendő javaslatot Berlin nem fogja magáévá tenni s az különben is megbukna a magyar kormány elutasításán. Jugoszláv politikusok véleménye szerint Romániának sokkal messzebb kell mennie az engedékenységekben, ha a megállapodás reményében akarja felvenni a tárgyalásokat Magyarországgal.

„Románia 1912. évi határai közé kerül vissza”

Genf, augusztus 27. A svájci sajtó benáton foglalkozik most a délkelet-európai helyzettel. A tekintélyes svájci lapok a hivatalos magyar-román illetve bolgár-román jelentéseken kívül hosszabb cikkeiben ismertetik a délkelet-európai válság előzményeit. A svájci sajtó hangja igen barátságos Magyarországra iránt.

A Journal de Genève augusztus 23-i száma például vezércikkben foglalkozik a magyar-román és bolgár-román helyzettel és azokkal a körülményekkel amelyek Romániát engedékenységre kényszerítik. A svájci lap többek között a következőket írja:

— Románia biztonsága olyan diplomáciai rendszeren alapult, amely összeomlott. Anglia nincs abban a helyzetben, hogy támogatást nyújtson Romániának, a kisantant halott és Lengyelország nincs többé. Románia egyedül áll a bolgár s magyar revizionizmussal szemben. Hogy elkerülje a háborút melyet nem képes folytatni, mert Róma és Berlin az ő ellenfeleit támogatná, csak az marad számára hátra, hogy hozzájáruljon a területi áldozatokhoz. — Besszarábia után, amelyet Szovjet-Oroszország vett el tőle, átengedte Dél Dobrudzsát Bulgáriának s el kell szenvednie a megcsontkítást Erdélyben. Így körülbelül 1912. évi határai közé kerül vissza és szinte teljesen el fogja veszíteni huszonöt éves politikája gyümölcsét.

— Bulgáriával a tárgyalások gyorsan elvi megállapodáshoz vezettek, míg a Magyarországgal folyó tárgyalások nem haladnak előre. Valószínű, hogy a románok nagyon engedékenyeknek mutatkoztak Szófia felé, hogy könnyebben elfogadják Budapest követeléseit. Lemondtak Dobrudzsáról, hogy ha társasban védekezhetnek az erdélyi ügyben, amelyhez érdekük s érzelmeik erősen kötik őket.

Románia azt kéri, hogy az erdélyi kérdést lakosságcsere útján oldják meg. Hajlandó átadni egy vékony terület-sávot, három, vagy négy körzetet a ma-

gyar határ mentén, de Erdély legnagyobb részét megakarja tartani. Magyarország viszont követel minden magyarlakta területet és a többi kerületre népszavazást kér. Célja a föld visszaszerzése, míg a románok a lakosság csoportosítását akarják, a nemzetiségi elv alapján. Magyarország mást akar, mint határkiszáritást és népszárazást visszacserezni a területnek legnagyobb részét annak a területnek, amelyet a trianoni szerződés elvett tőle. Kétséges, hogy a jelenlegi körülmények között lehetséges-e közvetlen megállapodás és már Németország közbenjárásáról beszélnek...

Hazaérkezett a Zsófia gőzös

Budapest, augusztus 27. A „Zsófia” gőzös, amely a magyar delegációt Turnu-Severinbe vitte és amely ott a magyar delegáció szállásul szolgált, visszakérkezett Magyarországra és a MEFTER egyik kiotójában tartózkodik, hogy a visszautazás közben előállt géphibákat a helyszínen kijavíthassa. A „Zsófiát” kísérő, illetőleg az azon visszautazó személyek szintén Budapestre érkeztek.

Olaszország és Egyiptom

Róma, augusztus 27. A Stefani Iroda diplomáciai szerkesztője írja: Noha Olaszország és Egyiptom között nincs hadiállapot és noha Olaszország részéről nem volna ok ellentétre, Anglia Egyiptomot Olaszországgal folytatott háborújának színterévé tette meg. Az a helyzet áll tehát elő, hogy Egyiptom nincs háborúban és mégis a brit tengerészeti légi s szárazföldi hadseregen kívül pontja. Egyiptom elismerten független Állam volna, az angolok azonban megsértik felségjogait. Egyiptomban és a Szezei csatorna körül tehát törvénytelen helyzet állt elő, melyért Egyiptom tényezőit nyilvánvalóan felelősség terheli. Az olasz közvélemény nézete szerint a kétértelműséget tisztázni kell. (MTI)

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09

Ma utoljára!

HALÁLBRIGÁD

Egy idegenlégő idegfeszítőben izzalmas élete az arab sivatagban.
Főszereplők: RONALD COLMANN, CLAUDETTE COLBERT, VICTOR MC LAGLEN, ROSSALIND RUSSEL.
Működés kezdete: ma 5, 7 és 9 órák. Főztári órák: Naponta délelőtt 11-től 1-ig és délután 4 órától folytatódóan.
MAGYAR VILÁGHÍRADO.

Az angol hadihajók kifutottak Gibraltárból

Róma, aug. 27. (NST.) Mint ALGECIRASból jelentik Madridon át, az angol hadihajók hétfőre virradó éjszaka kifutottak a gibraltári kikötőből. A brit egységek célja ismeretlen.

ALGECIRAS, augusztus 27. (Német Távirati Iroda.) Az a két angol kórház-hajó, amely Gibraltár kikötőjében horonyzot, hétfőn kifutott az Atlanti-óceánra. (MTI.)

A légharcok mérlege

BERLIN, augusztus 27. Az augusztus 1-től 26-ig terjedő időig, mint a Német TI illetékes helyről értesül, a légi harcok során a légvédelmi tüzéség tevékenysége következtében, vagy a földön összesen 1055 angol repülőgép és 98 angol záróléggömb pusztult el. A fenti időtartam alatt 271 német repülőgép veszett el. (MTI.)

A Deutsche Allgemeine Zeitung különösen a német és az angol légi hadvezetés közti különbségre mutat rá.

Róma, aug. 27. Az olasz lapok napról-napra legnagyobb részletességgel számolnak be Anglia bombázásáról és vastagbetűs címek alatt közli az erről szóló német jelentéseket.

BERLIN, augusztus 27. (Német TI.) A német sajtó arról ír, hogy az angol szigetország elleni német légi támadások mind hevesebbé válnak.

A Hamburger Fremdenblatt azon a véleményen van, hogy az angol gazdasági élet a délangliai partvidék szűk és nagymértékben klüritett körzetében tartósan nem tarthatja magát. Mindent összevetve, a német légi erők tetlen most olyan ponthoz érkeztek, amelyen a fegyveres felderítés állapotát a katonai célok ellen irányuló tervszerű és széleskörű támadások kezdik felváltani.

A „Picolo” berlini tudósítója szerint különös figyelmet érdemel az a körülmény, hogy most már maguk a német jelentések sem fegyveres felderítésről, hanem az ellenséges katonai célpontok fokozatos elpusztításáról beszélnek. Ami a Berlin ellen intézett angol légitámadási kísérleteket illeti, a Tribuna berlini tudósítója azt jelenti, hogy a múlt éjszakai angol támadás nem járt sikerrel. Az angol repülőgépek nem sikerül eljutni a német birodalmi főváros fölé.

Légiriadó kedő éjszaka Londonban

London, aug. 27. (Reuter.) A késő esti órákban légiriadó volt Londonban. A légharító ágyúk tüzelését lehetett hallani a város északnyugati, délnyugati és észak-

keleti negyedei felől. Német repülőgépek megjelenéséről érkeztek jelentések ugyanabban az időben Anglia északnyugati és délkeleti városaiból, valamint Walesből.

Menekülés Londonból

A Popolo di Roma és a Messagero jelentése szerint Londonból és Dél-Angliából tömegesen, száz- ezres oszlopokban menekülnek az emberek észak felé. Minden vonat

zsunfolásig tömve van, ezek és ezek teherkocsikkal utaznak, csak-hogy elhagyhassák Londont és az erősebben veszélyeztetett délangliai stratégiai pontokat.

Anglia meg akarja szállni az Azori és Kanári szigeteket

Róma, augusztus 27. A Tribuna jelentése szerint jó forrásból származó értesülések arra mutatnak, hogy az angol kormány az Azori sziget-csoportjának és a Kanári szigeteket megszállását tervezi. Az egyik honi kikötőben hadsereget készítenek elő a két sziget-

csoport megszállására. Ezt a tervet a Lordok Házának egyik tekintélyes csoportja tanácsolta kormányának, tekintettel arra az eshetőségre, hogy a Földközi tengeren és Délkelet-Európában újabb bonyodalmak támadhatnak.

Rövid táviratok

BERLIN, augusztus 27. (Német Távirati Iroda.) Heiniz, Metz püspöke, a német hatóságok utasítására elhagyta Meizet. (MTI.)

London, augusztus 27. (Reuter.) A légügyi miniszterium jelenti: Az elmúlt éjszaka az angol légi erők bombázói támadásokat intéztek fontos katonai célpontok ellen Németországban és Olaszországban. (MTI.)

RÓMA, augusztus 27. Az olasz hatóságok a háborús törvény értelmében lefoglalták a Bourbon pármái hercegi család francia állampolgársági tagjainak olaszországi vagyonát.

Szófia, augusztus 15 Szeptember 5-én és 15-én az 1905—1918 között született, mindama bolgár állampolgárokat, akik még katonai szolgálatot nem teljesítették, 75 napos fegyvergyakorlatra hívták be. Ez a rendelkezés egyelőre csupán 10 ezer hadkötelest érint, a többieket csoportonként hívják be katonai szolgálatra.

London, augusztus 27. Az amerikai nemzetvédelmi bizottság jelentése szerint Amerikában évente tízezer repülő-

gépet gyártanak. Amerika nagymértékben foltolni akarja a repülőgépgyártást és a tervek szerint a jövő év decemberig annyira felfokozzák a gyárak teljesítőképességét, hogy évente 36 ezer repülőgépet tudnak előállítani.

Ottawa, augusztus 27. Hétfőn Ottawába érkezett La Guardia newyorki polgármester vezetésével az az amerikai küldöttség, amelynek feladata, hogy a kanadai kormány által kijelölt megbízottakkal az Egyesült Államok és Kanada közötti közös védelmi tervet megbeszéljék.

Vígyszínház mozgó

A leghangulatosabb magyar film!
Mikszáth Kálmán regénye:

A Noszty-fiú esete Tóth Marival

JÁVOR, SZÜRENYI ÉVA,
RAJNAY a főszerepekben.

Német hivatalos jelentés angol kikötők, repülőterek és gyarak újabb támadásáról

Berlin, aug. 27. A véderőparancsnokság közli: Német repülőkötelékek Dél-Angliában újabb támadásokat intéztek repülőterek, csapattáborok, valamint Portsmouth hadikikötője ellen. A Scilly-szigeteken elpusztítottak egy rádióállomást. Fraserburgtól északra három, kíséretben haladó kereskedelmi hajót súlyos bombatalálatok érték. A támadások során több légi-hare fejlődött, ki, amely a német repülőkre nézve kedvezően végződött. Augusztus 27-re virradó éjjel erősebb harcú repülőgépkötelékek támadásokat intéztek Plymouth hadikikötője, egy cornwalli repülőter, coventryi és birminghami

repülőgépgyarak, valamint Hull és Newcastle kikötőberendezése ellen. A nagymennyiségű bombák ledobása után sok helyen tüzek és robbanások keletkeztek, különösen Plymouthban és Hullban. Repülőgépekről folytattuk a brit tengeri kikötők elaknásítását. Augusztus 27-re virradó éjjel brit repülőgépek birodalmi terület felett több helyen bombákat dobtak le. Az anyagi kár jelentéktelen. Két polgári személy életét veszítette, nyolcan megsebesültek. Az ellenség hétfőn összesen 70 repülőgépet veszített, ezek közül 61-et légi-harcban lőttünk le, 9-et pedig a földön pusztítottunk el. 21 német repülőgép nem tért vissza.

Angliában óriási tüzeket okoztak a gyújtóbombák

LONDON, augusztus 27. (Reuter.) Az éjjeli német repülő-támadásokról utólag érkezett jelentésekből kiténik, hogy a bombák több embert megsebesítettek és megöltek. Midland egyik városában több tűzvész támadt a bombák nyomán, többek között egy fátélp is lángborult és a nagymennyiségű fa-

készletekből előtörő lángok megvilágították az eget. Ugyanerre a városra sok nagy robbanó és több száz gyújtóbombát esett le, amelyek nagy károkat okoztak. A délelőtti folyamán és korán délután is folyt a német támadások, de nem olyan hevességgel, mint az éjjeliek. (MTL)

Éjszakai légi-riadó Berlinben

BERLIN, augusztus 27. Kedden éjszaka fél 1 és 1 óra között légi riadó volt Berlinben. Ezúttal azonban a légvédelmi ágyúk nem szóltak meg. BERLIN, augusztus 27. A múlt éjjel Berlinben és környékén ismét légi riadót rendeltek el. Több ellenséges

repülőgép meg akarta támadni Berlin, azonban a légharító tüzérség és a fényszórók már Brandenburg vidékén visszatérésre kényszerítették őket. Egy repülőgép nagy magasságban átrepült a birodalmi főváros felett. Bombákat nem dobtak le. (MTL)

A fuldai püspöki értekezlet halála a német győzelmekért

Berlin, augusztus 27. (Német T I): Az idei fuldai püspöki értekezleten az a felfogás alakult ki, hogy a németországi katolikus egyház hálával tartozik a német csapatoknak diadalmas

előnyomulásukért és a német haza megvédéséért. A katolikus egyház a végső győzelem esetére különleges ünnepi háláadást tervez, többek között fogadalomtételt a Führer iránt (MTL)

Olasz hadijelentés

Angol repülőgépek Svájcen keresztül behatoltak olasz terület fölé. Az olasz főhadiszállás 81. közleménye:

Észak-Afrikában légierőnk gépjárműveket bombázott Bir-Seferzinnél és tábori barakkokat Sidi-Barrannál.

A Földközi-tenger keleti részén légi alakulataink ismételt bombáztak egy hadihajókat kísért ellenséges hajókaravánt. Kelet-Afrikában Aszmar ellen intézett ellenséges légitámadás-kísérletet légvédelmünk haladéktalanul működésbe lépése megghiúsított. Az ellenséges repülőgépek bombái a földekre hullottak, anélkül, hogy kárt okoztak volna. Vadászalakatunk egy repülőgépet

lelőttek. Az ellenség Svájc felől jövet újabb légitámadást intézett Észak-Olaszország különböző vidékei ellen. Heves légi és légtalpi elhárító tevékenység következtében csupán néhány bombát tudtak az ellenséges gépek ledobni. Torinóban eltaláltak a Fiat-gyár egyik pavilonját és a Szent Lajos szanatóriumot; Pávia vidékén 200 nyílt mezőn fekvő tanyát rongáltak meg; egy paraszt meghalt, egy másik súlyosan megsebesült. Egy ellenséges gép a milánói légvédelem 27. ütégének találatától Valera közelében lángokban lezuhant, öt főnyi személyzete odateszett. (MTL)

Svájc komoly diplomáciai lépésre készül

Bern, aug. 27. (Svájci Tl.) A svájci kormány kedden összeült és megvitatta az angol repülő által elkövetett ismételt határsértések következtében előállott helyzetet. A kormány megbízta a politikai osztály vezetőjét, hogy tegyen komoly diplomáciai lépést az angol követnél, hogy az angol repülő tartásuk be kormányuk intézkedését és tartásuk tiszteletben a semleges Svájc határait. (MTL)

belinzonai vonalon hagyták el a svájci légi teret. Határsértéseket 15 különböző helyen állapítottak meg. Sok helyen működésbe lépett a légvédelmi tüzérség. Visszafelé repülve az angol gépek a chiasso—genfi vonalon ismét belekerültek a svájci légitérbe, ezúttal észak-északnyugati irányban. Visszarepülés közben ismét megszólaltak a légharító ágyúk. A gránátzilánkok megsebesítettek néhány embert.

Mint a Svájci Távirati Iroda jelent, az angol repülőgépek a genfi—kleinlüzeli vonalon hatoltak be az országba. Az angol gépek általában északi irányt követtek és a genfi—

SANGHÁJ, augusztus 27. (Német Távirati Iroda.) A Domei Iroda jelentése arról ad hírt, hogy a brit csapatok visszavonulása Sanghából befejeződött. (MTL)

Csütörtöktől, aug. 29-től az Apollóban!
Világtörténelmi események lélekbemarkoló film-élménye:
A francia összeomlás
A rendkívül érdeklődés miatt jegyelővétel.

Kokas Nándor nyug. polgári-iskolai igazgató Budapesten meghalt
Kokas Nándor, a neves pedagógus, ny. polgári iskolai igazgató, Debrecen törvényhatósági bizottságának tagja, kedden az esti órákban Budapesten 68 éves korában meghalt. Örökös igazgatójává nevezték ki. Az ismert pedagógus két évvel ezelőtt vonult nyugalmába. Halála osztatlan részvételt keltett barátai és tisztelői körében és nagy veszteséget okozt a magyar pedagógiának. Gyászolják felesége, gyermekei: Kokas Eszter dr., Szabó Lajosné szül. Kokas Judit, Baloghné szül. Kokas Klára, Kokas Ferenc dr., Kokas Kata és kiterjedt rokonság. Temetéséről még nem történt intézkedés.

Vitéz Bánky, Ihász és vitéz Tolnay direktorok társulatai játszanak Debrecenben
A kultuszminiszter 1940—41. színi-évadra, azaz 1940. évi szeptember 1-től 1941. évi augusztus hó 31-ig szóló hatállyal a cserétársulati rendszer északi körzetében Kassa, Miskolc, Debrecen, továbbá Kispeszt, Pestszenterzseb és Ujpest városokban a Kamara által készített és a miniszter által jóváhagyott időbeosztási terve szerint vitéz Bánky Róbert, Ihász Aladár és vitéz Tolnay

Öt év alatt 3 és fél millió embert képeznek ki Amerikában
Washington, augusztus 27. A szenátus 60 szavazattal 19 ellenében elvetette azt a javaslatot, amely a kötelező katonai szolgálatot 21-től 24 éves korig akarta korlátozni. A törvényjavaslat jelenlegi szövege szerint 21-től 31 éves korig minden férfi katonai kiképzésben részesül. Barkley szenátor bejelentette, hogy a szenátus a mai naptól éjszakai üléseket is tart a törvényjavaslat megszavazásának meggyorsítása érdekében. (MTL)

25 ezer zsák kávé sorsa
Belgrád, augusztus 27. A Politika tudósítója jelenti Istambulból, hogy az ottani vám-szabadraktárakban mintegy félfélt 25 ezer zsák kávé van beraktározva, amelyet az ottani gazdasági bank annakidején Brazíliából rendelt. Az ellenértéket dollárban kellett volna fizetni, a török Nemzeti Bank azonban erre a célra nem adott pénzt. A dollár az utóbbi időben az istambuli tőzsdén mintegy 25 százalékkal emelkedett s így a Nemzeti Bank a dollár kiutalási kérelmet most már véglegesen elutasította. A nagymennyiségű kávé további sorsa egyelőre bizonytalan.

Nagy tűz a Szalmár melletti hányában
BUKAREST, augusztus 27. A Szalmár melletti állami bányaművekben tűz ütött ki és elhamvasztotta a berendezéseket. A kár meghaladja a hárommillió lejt. A tűz oka hanyagság. A szerelők ugyanis nem zárták be jól a tartályokat és a lecsepegő olaj lángrobbant.

A gyilkos jogszigorító vallomása
A pestvidéki törvényszéken dr. Vály Béla tegnap reggel a rabkórházban kihallgatta Jasinszky István 35 éves jogszigorító, aki pár nappal ezelőtt Pestszenterzsebén agyonlőtte György János alhadnagyot azért, mert az botrányos kocsmái viselkedéséért feljelentette őt. A merénylet is megsérült, csonttörést szenvedett. Jasinszkyt ez a sérülése mentette meg a statáriális felelősségrevonástól. Jasinszky azzal védekezett, hogy sokat ivott, majd elbúcsúzott menyasszonyától és úgy ment György lakására. — Sírva panaszkodott az alhadnagnak, hogy milyen bajt okozott neki a feljelentéssel, majd előrántotta revolverét, hogy föbelője magát. — György ki akarta csavarni kezemből a pisztolyt, hogy megakadályozza az öngyilkosságot, az közben elcsúszott és az alhadnagy elvágódott. Berohantak a szomszéd szobából a vendégek a agyafőbe vertek György elverték a szoba padlóján, nekem eltört a combcsontom és lövessérülést is szenvedtem. Jasinszky Istvánt kihallgatása után a vizsgálóbíró gyilkosság bűntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

HUNGÁRIA filmszínház Telefon: 24-71. szám.

MA is a meghatározó és kedves történetű filmremek: Családi titok RAIMU, FRANCOIS ROSAY és a kis ALAIN MICHEL főszereplésével!

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor! Világhíradó!

Értékes munkát végeznek a DVSC vitorlázó sportrepülői

A DVSC, a debreceni vasútasok sportegyesülete még a tél folyamán igen értékes szakosztállyal bővült amennyiben a műhelytelepi ifjúság Kántor Ferenc, az ismert sportember vezetése mellett, megalakította a vitorlázó sportrepülő szakosztályát. Hogy a szakosztály rövid pánhónap alatt életerős, virágzó állapotba került, ez elsősorban dr. Génessy Sándor, a műhelytelep kiváló főnökének köszönhető, aki úgy anyagilag mint más formában is segítő kezét nyújtotta a kezdeti nehézségekkel küzdő sportrepülő szakosztálynak. Így aztán rövidesen összegyűlt az az anyagi alap, mely lehetővé tette a szakosztály fejlődését. Ma már két vadonatúj vitorlázó repülőgép áll a repülni vágyó vasútas ifjúság rendelkezésére, a „Tücsök”-típusú „MÁV 8” és „MÁV 9”. Ezt a két gépet is a maga erejéből építette a szakosztály, kint a műhelytelepen, Molnár Árpád, az ismert vitorlázógépépítő és oktató szakavatott irányítása mellett. Molnár Árpád személyében különben kitűnő erő került az oktatói tiszt-ségbe, aki nem kevesebb, mint négy országos rekordot állított fel a vitorlázó repülés terén, majd 1934-ben „Gyöngyös 33” nevű gépével, tíz óra-hosszat volt a levegőben. 1810 méter magasságban. Ez a teljesítmény csúcs-eredménynek számított akkor és jó ideig nem tudták megdönteni. Ma már természetesen a repülés fejlődésével egyvonalon az elért időrekordok is lényegesen jobbok Molnár Árpád rekord-jánál (20—30 óra), de mint Molnár Árpád mondja, rövidesen rohamra indul a legújabb országos rekord ellen, mert a vasútasnövendékek között már fel-fedezett egy-két olyan tehetséget, akiket képesnek tart arra, hogy nem sokára megdöntsék a magyar rekordokat.

Kimentünk a DRC repülőterére, ahol egyelőre elszállásokot nyert a két MÁV gép. Itt folyik a rendszeres okta-tás Molnár Árpád felügyelete és irányí-tása mellett. Több vitorlázórepülőgép áll startakézen a kifutó szélén, de még mielőtt valamelyik gép felröppen-ne a levegőbe, megkérjük Molnár Ár-pádot, hogy pár szóval vázolja előttünk a vitorlázó repülés mibenlétét és fon-tosságát.

— Ma már mindenütt a világon — mondja Molnár — előkészítőképpen mo-tornélküli repüléssel kezdik a pilóta-jelölteket. Így ugyanis a növendék már a kezdetben hozzászokik ahhoz, hogy gé-pét maga vezesse, mert nincs mellette oktató, aki az esetleges hibáit kijavítsa, tehát a maga ügyességére és bátorsá-gára van utalva. Az oktató pár repülés után már látja, hogy az illető alkal-mas-e a repülésre, vagy sem. Azonki-vül a vitorlázó repülés olcsóbb mint a motoros, mert az üzemanyagfogyasztás elenyészően csekély és ezt a kevés mennyiséget is a vontatóhoz szüksé-ges úgynevezett csörlőautó fogyasztja el. A vitorlázórepülő egy igen fontos dolgot tanul meg mindjárt kezdetben, a kényszerleszállást. Tekintve, hogy mo-tor nélküli repül, minden egyes leszá-lása kényszerleszállás, mert ha nem jó érzékkel helyezkedett a leszálláshoz, ennek csakis ő látja kárát, tehát ért-hető, hogy a növendék igyekszik már a kezdet kezdetén a leszállást jól bizto-sítani. Itt nincs motor, mely esetleges rossz helyezkedés esetén kisérti a baj-ból, tisztán a lélekjelenlétére, ügyessé-gére és bátorságára számíthat csak. A növendék természetesen nem kerül azonnal gépre, előtte elméleti oktatás-ban részesül. Ha ez megtörtént, akkor jön a gyakorlati része a vitorlázó rept-lésnek. Az első startjainál a növendék el se hagyja gépével a földet, csak úgy-nevezett csúszási gyakorlatokat végez-tetnek vele, vagyis a gép se jobbra, se balra nem változtat irányt, a szárnyak is egyenletes, vízszintes irányban ma-radnak. Ha ezt a pilótajelölt már jól begyakorolta, akkor már felemelked-het a földről, de csak egy, vagy két méterre. Ez aztán így folytatódik, mind magasabba, magasabba aszerint hogy az illető mennyiben alkalmas a repülésre és vezetői készsége, hogy fej-lődik. Az első repülővizsga az „A” vizs-ga, ami egyszersmind a legnehezebb vizsga is, mert a növendék ezzel rakja le az alapját a további repülésnek. Ha ezen sikeresen keresztül jut, a többi már csak idő kérdése. Az igazi motor-

nélküli repülés ott kezdődik, mikor az oktató szabadjára engedl a növendékét már egy nagyobb teljesítményű géppel, mellyel párszáz kilométert is berepül-het, vagy a műrepülésnek bármely for-máját bemutathatja.

Ezután Molnár Árpád sietve elkészön tőlünk és beül az egyik előre elkészített gépbe, hogy bemutató repülést végezen. Az indító jelt ad és a repülőter másik oldalán álló csörlőautó működés-be kezd szembe a vitorlázó géppel oly-képpen, hogy bizonyos szerkezet és a vitorlázó orrába akasztott kötélt segít-ségével magasba rántja a gépet. Pár pillanatot és Molnár Árpád már vagy háromszáz méter magasan szeli a leve-gőt. Jobbra ír le egy kört, aztán balra,

A debreceni középiskolákban szeptember 10-én kezdődik a tanítás

Az elemi iskolák 3—4-én nyitnak.

Két hónapi szünet után vége a nagy vakációnak és már megtet-ték a szükséges intézkedéseket, hogy az új tanévet megnyissák. A tankerületi főigazgatótól kapott értesítés szerint a miniszteri rendelkezés értelmében a középis-kolákban szeptember 10-én reggel 8 órakor már megkezdődik a ren-des tanítás. Az elemi iskolákban 3—4-én nyitnak. A tanerők kato-nai szolgálatával kapcsolatban úgy intézkedtek, hogy a tanítást ott is megnyitják, ahol több tan-erő nem áll az iskola rendelkezésé-re, de a megmaradtak elegendők

Debreceni fiúk a Magyar Atlétikai Szövetség edzőtáborában

Aki járatos a sportvilág berkeiben, az előtt ismeretes, hogy a Magyar Atlétikai Szövetség a többi sportszö-vevények példájára idénkint edzőtábort tart, amelyre az ország atlétagár-dájából egyeseket meghív. Az ilyen edzőtáboroknak nemcsak sportszem-pontból nagy a jelentőségük, hanem jellemfejlesztő, fegyverező, az igazi bajtársiasságra nevelő hatásukkal igen értékes szolgálatot tesznek az egyete-mes magyarságnak is.

A MASz vándoredzője, Robert Simp-son, a népszerű „Bob mester” Debre-cemben is járt. Elismeréssel nyilatko-zott a debreceni atlétákról akik közt igen tehetségeket is talált.

Ezek közül most négyet, Bohn And-rást, Ráflonyi Lászlót, Bánky Lászlót, Hety Lászlót az a kitüntetés ért, hogy a MASz meghívta őket a Margitszigeten rendezendő gátfutó-, rúd- és magas-ugró edzőtáborba. Egyikük, Bohn András, aki igen tehetséges gátfutó, most levelet írt az ott folyó életéről. Érdekeségénél fogva itt adjuk levelet.

„Az ország minden részéről gyűnek össze a legtehetségesebb ifjak, hogy a kiváló amerikai edző, Robert Simpson és dr. Vadas Iván oktatásai folytán el-sajátítsák a legjobb stílust, anélkül az amerikai atléták olyan szédületes eredményeket értek el.

Hadd számoljak itt be egy napunk-ról. A nap vidáman kezdődik. Az Áklás uccai diákszállóban reggel 7 órakor ébrednek a 26 főnyi gárda. Mosdás után mindenki szalad le az ebédlőbe reggelizni. A reggeli jó és kis túlzás-al elegendő. (Féltér tej és két darab péksütemény.) Reggeli után fél 9 óra-kor indulás a Margitszigetre, a MAC gyönyörű pályájára. Itt már Simpson mester vár minket és megkezdődik az elméleti oktatás. Az elmúlt nap pél-dául az atléták életmódjáról, táplálko-zásáról, edzésrendszeréről stb. volt szó, majd megkezdődött az amerikai stílusok bemutatása, Simpson mester magyarosó szavai kíséretében. Egy óra múlva aztán kimentünk a pályára és felesattant a népszerű Bob kiáltása: „One lap easily!” (Egy könnyű kört!), melyet már mindenki ismer. Az egész

majd a mi fejünk felett elszállva meg-kerül az egész repülőteret és csodála-tos biztonsággal simán, minden zökke-nő nélkül leereszkedik a reptér szél-én. A gépet azután visszavontatják az eredeti starthelyére és megkezdődik a növendékek gyakorlása, a már fentebb említett csúsztatás.

A MÁV sportrepülő szakosztálynak jelenleg huszonnégy növendéke van, ezek közül tíznek már „A” vizsgája, kettőnek az „A” vizsgánál nehezebb „B” vizsgája van, de minden bizonytal-meg az ősz folyamán mindannyian le-teszik a szükséges első vizsgákat.

Kántor Ferenc intéző megjegyzi, hogy előreláthatólag még ez évben hozzáke-zdenek egy, vagy két nagyobb teljesít-ményű gép építéséhez és kiállítás van arra is, hogy jövőre már motoros gé-pük is lesz.

Jó és értékes munkát végeznek a DVSC sportrepülői, kitűnő vezetőik irányítása mellett.

Pest

Legelőször hozza a legfrissebb híreket a világ minden tájáról!

Liechtenstein főispán beszéde az evangélikusok rimaszombati gyűlésén

A tiszai evangélikus egyházke-rület rimaszombati évi közgyüle-sén Turóczy Zoltán püspök imája után az egyházkerület felügyelő elnöke, Liechtenstein László mis-kolci főispán mondotta el megnyi-tó beszédét, amelyben kiemelte nemzeti jelentőségét annak, hogy az evangélikusok tanácskozásu-kat a felszabadult Rimaszombati városában tarthatják meg. Majd megkapó szavakkal emlékezett meg kormányzó urunk húszéves országzásáról:

— Horthy Miklós neve — mon-dotta — nemcsak az élő magyar történelemben van megörökítve, hanem ott fog élni minden ma-gyar szívben, ameddig magyar lesz a földön.

A fertőfennlenti intézet építkezése előrehaladott állapotban van

A jövő évben átadják hivatalának az új egészségügyi intézményt

Debrecen város korszerű, új fertő-lenítő intézetének építkezési munkái mindjobban előrehaladnak. A héten már a falak rakása csaknem teljesen befejezést nyer. A cél az, hogy még az ősz folyamán tétő alá hozzák az épü-letet és a jövő év elején elvégzésre ke-rülnek a berendezési és felszerelési munkák. Előreláthatólag a jövő év má-jusában már át lehet adni a Dobozy uccán levő új, korszerű egészségügyi intézményt rendeltetésének.

Ugyancsak folynak Debrecen másik új egészségügyi létesítményének, a tüdőbetegothonnak felszerelési mun-kái is, melyeket a múlt héten vállala-tba adott a város. Az eredeti terv az volt, hogy szeptember folyamán meg is nyitják a 30 ágyas tüdőbetegothont. Azonban a rendkívüli helyzet miatt az egyes vállalkozók olyan hosz-szú terminust kértek a berendezési és felszerelési tárgyak leszállítására, hogy csak az év végére, vagy a jövő év ele-jére várható a tüdőbetegothon meg-nyitása.

Négy óras küzdelemmel mentették meg az életnek egy akasztott leányt

Felakasztotta magát az alma-fára Hajdúböszörményben Tóth Mária 20 éves leány. Szerencsére az anyja észrevette és levágta leá-nyát a kötélről, majd az eszmélet-len leányt élesztgetni kezdte, mes-terséges légzést alkalmaztak és négy órai élesztési munka után si-került is a leányt visszaadni az életnek.

A leány szerelmi bánatában akart meghalni. Előző este szovált-ása volt az udvarlójával és az ke-serítette el annyira, hogy a halál-ba akart menni.

Megszűnnek az elsőosztályú vándortermek

Illetékes körökben az a terv me-rült fel, hogy megszüntetik az ál-lomásokon a külön I. osztályú vá-rótermeket. Ez az elhatározás az-zal nyer indoklást, hogy ma már számos olyan vonat közlekedik, amelyekhez nem eszotolnak I. osz-tályú személykocsit és különben is I. osztályon utazó közönség alig van.

„Halász“-féle vendéglő és szálloda

üzlet

eladó - átadó

Margitszird mellett.

Szülők!
Iskolatáskát
hátitáskát
Tóthfalussy
bőröndös szaküzletében
vásároljon.
Nagy választék! Olosó árak!

Az osztálysorsjáték huzásán

20.000 pengőt nyert: 38850 55501
80812. — 10.000 pengőt nyert: 14820.
— 5000 pengőt nyert: 38016. — 2000
pengőt nyert: 25852 46786. — 1000
pengőt nyert: 12325 18976 53317
66120. — 800 pengőt nyert: 4930 6294
10034 22614 23426 49895 58907 83701.
— 600 pengőt nyert: 10184 17435
22606 22953 23012 27335 45578 51819
61762 64025 82717 85542 87021. — 500
pengőt nyert: 17712 29256 32536 33044
34971 40132 43826 48945 512208 56446
58052 63243 64538 74439. — 300 pen-
gőt nyert: 1397 4538 8093 10052
11132 11307 14060 15973 17728 19224
22895 23911 24248 28500 29624 29868
31078 31297 35238 35970 36080 36531
39599 40752 42158 45740 46471 47713
47993 48943 50659 50818 51501 55810
57102 57130 57091 58981 60017 62331
62751 63106 67878 68416 71046 75990
79749 81404 81896 81941 85654.

A 20.000 pengős főnyereményt 38850
számmal ismét özv. Feldmann Lajosné
szerencsés trafikjában nyerték. Hat-
van u. 2. (Főpostával szemben.)

A piaristák ünnepe

Tegnap tartották a piaristák alapí-
tójuknak, Kalazanci Szent Józsefnek
ünnepét, mikor is kegyelettel emlékez-
tek meg nagy szentjükről. A debreceni
római kat. templomban tegnap délelőtti
ünnepélyes szentmise volt, melyen dr.
Lindenberg János apostoli kormá-
nyzó vezetésével résztvett a helybeli
papság, valamint a piarista atyák. A
szentmisét dr. Batty Miklós rendház-
főnök mutatta be nagy segédlettel.

Gróf Bethlen István a dalmát tengerparton

BELGRÁD, augusztus 27. A „Poli-
tika” jelentése szerint gróf Bethlen
István volt magyar miniszterelnök
Spalatóba érkezett és rövidebb ideig a
dalmát tengerparton fog tartózkodni.

Merénylet Romániában egy kanadai társaság ellen

Bukarest, aug. 27. (Reuter.)
Szombaton Traceynek, egy román-
niai költőjévé alakult kanadai alkalm-
zattjának lakásába gyújtóbombát
dobtak. Tracey és feleségére
revolverrel is kétszer rálőttek, de
a házaspár nem sebesült meg. A
román rendőrség jelentését elkül-
dítették az angol konzulnak.

Rendzavarások a temesvári román helyőrségben

London, aug. 27. Azokkal a kó-
sza hírekkel szemben, hogy Romá-
nia csapatokat von össze Erdély
nyugati részében, az egyik nagy
amerikai lap tudósítója Temes-
várról zavargásokat jelent az ottani
helyőrség köréből. A temesvári
román katonák között — e híradás
szerint, amelyeket Bukarestből
vonakodnak megerősíteni — rend-
zavarások fordultak elő az élelme-
zés hiányos mennyisége és silány
minősége következtében.

Mától kezdve visszaáll a régi vasúti menetrend

Visszaállítják a megszüntetett gyorsvonatpárt is.
A múlt héten elrendelt vasúti
korlátozás, mint értesülünk, ma
détől kezdve megszűnik. Ez azt
jelenti, hogy az azelőtti menetrend
lép életbe, vagyis minden vonat
közlekedik, mely az elmúlt hetek-
ben közlekedett.
Sőt az utazóközönség kényelmé-
re visszaállítják a déli pesti gyors-
vonatot, mely 12 óra 10 perckor in-
dul Budapestre. Ez a vonat e hó
29-től közlekedik újra.
Budapestről Debrecenbe újra
indítják a Budapestről 14 óra 27
perckor induló gyorsvonatot, mely
fél hét órákor érkezik Debrecenbe.

Angol egyenruhákat és fegyvereket találtak Giurgiunál a Dunában

A lelet a kőolajvezetékek felrobbantás kísérletével áll összefüggésben
BUKAREST, augusztus 27. (Stefani.)
A Duna színtjének apadásakor Giur-
giunál nagy csomagot találtak. A cso-
magban robbanóanyag, sok fegyver,
lőszer és 40 angol katonai egyenruha
volt. A lelet bizonyára összefüggésben
van a márciusban történt rombolási
kísérlettel, amikor mintegy száz angol
tengerész megkísérelte a levegőbe rö-
píteni a kőolajvezetéket.
Az Unirea angol kőolajtársaság ré-
szére kormánybiztost neveztek ki, aki
átveszi az ügyek vezetését. Ennek a
kőolajvállalatnak szintén része volt a
rombolási kísérletben. (MTI.)

14 éves lány fosztogatta a strandfürdők szekrényeit

A debreceni rendőrség sikerült fo-
gással leleplezte a strandfürdők szek-
rényeinek fosztogatóját egy fiatalkorú,
14 éves lány személyében. A jócsa-
ládból való fiatal leányt Battha Pál
detektív leleplezte le és vette őrizetbe.
Kihallgatása során elmondta, hogy a
legelső lopást úgy követte el, hogy
kint volt a nagyerdői strandon és na-
gyon megéhezt. Pénzt nem vett ma-
gával és akkor gondolt rá, hogy be-
nyúl valamelyik szekrénybe. A II-ik
emeleten levő vetkőző szekrényeket
egy óvatlan pillanatban rángatni kez-
te és egyiknek zárja felnyitott. Onnan
17 pengőt lopott és utána nagy ebédet
csapott. A következő alkalomkor az-
tán ismét megkísérelte hasonló módon
a lopást. Szabó I. Magda tanítónő II.
emelet 330-as számú szekrényét is fel-
nyitotta és onnan elvitt egy női tárcát,
melyben aranygyűrű, aranylánc,
ezüstkérsz, karóra és kulcsok vol-
tak néhány pengővel együtt. Másik al-
kalommal egyik elsőemeleti szekrény-
ből ezüst női karórát lopott el. Ezen
vesztett egyébként rajta, mert gya-
núsá vált a kabinosnő előtt, hogy
gyakran seltelkedett a szekrények kö-
rül és pontos személyleírást adott róla.
A nyomozást végző Battha Pál detek-
tívnek. Ezenkívül a kihallgatás során
több, a népfürdőben elkövetett strand-
cipő, strandtáska és más ruhaneműek
lopását ismerte be. A fiatal meglehetősen
leányt a kihallgatások befejezése után
átadják a fiatalkorúak bíróságának.

Angol repülőhadnagy elkobzott naplója

Berlin, augusztus 27. (NST.) Az ei-
múlt éjszaka kényszerleszállást vég-
zett „valahol Németországban” egy
brit bombázó. A gépet a léglégháró
ágyúk több találatára érte s ezért nem
folytathatta útját. A gépen érdekes
dokumentumra bukkantak a németek.
Amikor ugyanis a légvédelmi tüze-
rek és segédrendőrök odasiettek a
megsérült géphez, hogy elsősegélyber-
részesítsék a súlyos sebesüléseik kö-
vetkeztében eszméletüket veszített an-
gol repülőket, izgalmas eset történt.
A brit gép egyik repülője, egy had-
nagy, rövid időre visszanyerte eszmé-
letét s ekkor egy óvatlan pillanatban
öngyújtót húzott elő zsebéből. Az öngy-
újtót lángalobbantotta és meg akart
gyújtani egy kicsiny füzetet. A néme-
tek azonnal közbeléptek és rövid dula-
kodás után elragadták a füzetet a brit
hadnagytól. A füzet a hadnagy naplő-
jegyzetét tartalmazta és figyelemre-
méltó emberi dokumentum.
— Ma (1940 június 7.) arról ért-
sülök, hogy hathavi börtönbüntetéssel
sújtotta a hadbírózás a királyi légi
haderő egy tisztjét. A tiszt úgy nyilat-
kozott, hogy a királyi légi haderő
minden tisztjét, rajparancsnoktól fel-
felé, agyon kellene löni.
— Ma (1940 június 21.) azt hallom,
hogy egy kötelek nem volt hajlandó
felszállani. Kijelentették, hogy ez egy-
értelmű lenne az öngyilkossággal.
— A pótlásul hozzáuk érkező fiatal
kanadai repülők igen derűlátók. Nem
hiszem azonban, hogy kibírják azt az
idegmegterhelést, amelynek mi állan-
dóan ki vagyunk téve.

Véres késelés a Pesti utcán...

Tegnap éjszaka a kisállomás kör-
nyékén posztoló rendőr körűtja során
hangos jankálásra lett figyelmes. A
hang irányában haladva az utcán a
fűvön egy férfit talált hatalmas vér-
tölcsében heverve. Megállapította, hogy
a súlyosan sérült ember Tokaji József
37 éves alkalmi munkás, Csokonai
utca 35. szám alatti lakos. Tokajit
vesetájékán két helyen megsúrták és
sebeiből vastag sugárban patakzott a
vér. Nyomban első segélyben részesít-
tette, majd telefonon értesítette a men-
tőket, akik a súlyos állapotban levő,
közben eszméletét is elvesztő munkást
a sebészeti klinikára szállították.
A klinikán Tokaji József magához
tért és a kihallgatása során elmondta,
hogy egyik vendéglőben volt, ahol egy
ittas állapotban levő ismeretlen férfi
belekötött. Szóváltás keletkezett kö-
ztük, azonban ez később lecsillapodott.
Később azt mondta az ismeretlen férfi
egészen udvarias hangon, hogy jöjjön
ki vele Tokaji az utcára, ahol valami

Egy évi börtön kilenc lopás miatt

Kedden tárgyalta a debreceni tör-
vényszék dr. Füvényessy tanácsa Ja-
kab Pál püspökladányi cigány bü-
nyét, aki ellen azért indult eljárás,
mert a püspökladányi határban kilenc
lopást követett el. Órák, ruhák, élelmi-
szert lopott, amihez csak hozzáfért.
Azokat az anyagokat, melyeket fel-
használni nem tudott saját maga, el-
adta. Vele együtt került a vádlottak
padjára Papp Gyuláné gazdaság
miatt. A tárgyaláson a tolvaj beismerő
vallomást tett, elmondotta, hogy már
kétszer elítélték lopás miatt, most fog-

ják elítélni harmadjára, de többet nem
fog lopni. A bíróság egyévi börtönre
ítélte el. Papp Gyuláné egyhónapi fog-
házbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

Árvíz pusztít Vas megyében

Vas megye több részén az utóbbi
napokban olyan sok eső esett,
hogy Vas megyét emiatt komoly
árvízveszedelem fenyegeti. A múlt
hét közepe óta állandóan esik az
eső, négy napon át pedig éjjel-
nappal zuhogott. A folyók, pata-
kok megduzzadtak és nem egy he-
lyen hidakat sodortak el. Az or-
szágutakon 60 centiméteres árvíz
hömpölyög. A szántóföldek víz
alatt állanak. A Gyöngyös áradá-
sa elsősorban Kőszeget veszélyez-
teti. Ha az esőzés a következő na-
pokon sem áll meg, úgy egész Vas
megyét komoly veszedelem fenye-
geti.

Hány román él Magyarországon

A Magyarországon élő román
lakosság lélekszámáról a magyar
és a külföldi lapokban különböző
feltevések jelentek meg.
Ezzel szemben a valóság az,
hogy a trianoni Magyarország ter-
ületén 16.000 román él, Kárpátal-
ja visszacsatolása után pedig a
románok száma 30.000-re emelke-
dett.

Varga miniszter Lipcsében

LIPCSE, (Német TI.) Dr Varga
József ipariügyi miniszter, Med-
veczky szlovák gazdasági miniszter
és Leon tanár, román gazdasági mi-
niszter, akik a lipcsei vásár alkalmából
a városban tartózkodnak, kedden az
új városban látogatást tettek Frei-
bergnél, a birodalmi vásári város fő-
polgármesterénél. A főpolgármester
szívélyesen fogadta látogatóit és annak
a reményének adott kifejezést, hogy
Európa délkeletének és Lipcsének jó
kapcsolatai továbbra is fennmaradnak
és még jobban elmélyüljenek. A vendé-
gek kijelentették, hogy nagyon meg-
vannak elégedve a vásáron látottakkal,
amelyek véradkozásaikat messze túl-
szárnnyalták. (MTI.)

4000 pengős kasszaferás Nyíregyházán

Nyíregyházán a napokban vakmerő
kasszaferás történt. A legmodernebb
eljárással ismeretlen tettesek megfur-
ták Korba József növénykereskedő pán-
célsekre nyitott és onnan négyezer pengő
kézpénzt zsákmányoltak.
A tettesek tisztában voltak azzal,
hogy most, amikor a mentabeváltás
főszezonja van, nagyobb összeget talál-
nak a gyógynövénykereskedés irodájá-
ban. A tettesek a tetőn át mászva
ereszkedtek le a gyógynövényüzem ud-
varára. Az üzlet vasrolóját felfeszít-
tették és a következő bejárat ajtaját
alkulecsal felnyitották. A tettesek ez-
után, hogy magukat fedezték, egy ma-
gukkal hozott biztonsági kapcsolót be-
lecsavartak az uccai ajtóba és azt az-
zal lezárták.
Az irodában a hatalmas páncélsekre-
nyét úgy fúrták meg a tettesek, hogy
sehol ujjlenyomatot, sem más nyomot
nem hagytak maguk után. A pénz-
szekrényt a legnagyobb szakértelem-
mel és a legmodernebb módszerekkel,
úgynevezett „rákkal” nyitották fel és a
benne levő négyezer pengőt, különböző
címetű bankjegyekben elvitték. Való-
színű hogy a fővárosból lerándult kasz-
zaferáló társaság követte el a betörést,
melynek tetteseit Debrecenben is kö-
rözi a nyíregyházi rendőrség.

Olasz-román kereskedelmi egyezmény

Bukarest, augusztus 27. (Stefani.)
Kedden este hat órákor az olasz-román
kereskedelmi forgalomról egyezmény-
vet írtak alá. Az olasz-román vegyes
bizottság megvizsgálta a két ország ke-
reskedelmi kapcsolatait, különös te-
kintettel a jelenlegi körülményekre.
Az új jegyzőkönyvek értelmében egy
óra 9 lei 50 baninak felel meg. (MTI.)

OPERABÁL BOLVÁRY GEZA filmelőlése MA 5-7-9 órákor UTOLJARA
a „METEOR” mozgóban. — Holnap: Isten hozzád szerelem!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertára kéjjeli szolgálata, aug.
24-én reggel 8-tól aug. 31. reggel 8-ig
„Kigyó”, Piac uca 31., telefon: 30-95
„Tisza” Péterfia uca 61., telefon:
24-52. szám. — „Csillag”, Árpád-tér
1., telefon: 29-32. — „Szent Három-
ság”, Homokkert, Szabó Kálmán u.
14. sz., telefon: 17-09. — „Mátyás-
király” Nyírástelep, Vámospécsi út
16. szám, telefon: 13-83.

Hősök naplója

— 1914 augusztus 28. — Tóth Imre,
a volt győri 19. közös gyalogezredbeli
szakaszvezető, a legszebb legénységi
kitüntetésre tette magát érdemessé a
Bychawal ütközetnél Radomysl-nél. —
Ezen a napon a legnagyobb halálmeg-
vetéssel buzdította és vezette előre a
visszamaradó legénységét, és löszer
utánpótlást saját kezdeményezéséből
szerezte és erélyes intézkedésével ren-
dbehozta, s így ezredének sikeréhez lé-
nyegesen hozzájárult. Ez a fáradszaki-
tan, nyugodt körültekintéssel intézkedő
példátlanul bátor szakaszvezető az
arany vitézségi érmét nyerte el.

— Pethő Sándor temetése ma
félután 5 órakor lesz. Az autósze-
renesétlenség áldozatává lett ki-
való történetirő és publicistá a
Kerepesi temetőben helyezik örök
nyugalomra a főváros által ado-
mányozott diszírthelyen. Hétfőn
este behalt sérüléseibe Kenyeres
Gábor soffőr is. A tanuvalomások
szerint Nemes Vince gróf a meg-
engedettnél nagyobb, 80—100 km.
sebességgel hajtott az országúton.

— 6700 repülőgépet épített az
USA. A nemzetvédelmi bizottság
ebből az idén 2200, a jövő évben
pedig 4500 gép építését biztosít-
totta.

— A japánok elhagyják Hong-
kongot augusztus 30-ig. Eddig 400
japán nő és gyermek hagyta el a
várost, melyet augusztus 30-ig
minden japán állampolgárnak el
kell hagynia.

— Százhusz millió métermázsza
szén termelnek az idén a ma-
gyar bányák az ország szengaz-
dálkodásának most felállított mér-
lege szerint.

— Rémült a forró szurok egy
fiatalemberre és borzalmasan ösz-
szeégette. Súlyos szerencsétlenség
történt tegnap reggel az Erzsébet
uccai aszfaltozási munkáknál. A
burkolatozásnál dolgozott Kálmán
Mihály 17 éves józsa lakos. Munká-
közben vigyázatlansága folytán
az égő szurok kiémelt és Kálmán
Mihály karján, lábán, mellén sú-
lyos égési sebeket szenvedett. Esz-
méletlen állapotban szállították a
börgyógyászati klinikára, ahol ke-
zelés alá vették. Állapota súlyos.

— 100.000 pengőt fordít köz-
egészségügyi célokra Pest várme-
gye a 243.000 pengő bevételből. —
Jelentették be a vármegye tör-
vényhatóságának kigyűlésén. Pö-
lög a Zöldkereszt támogatására
fordítják ezt az összeget.

— Rejtélyes holttestek a galaci
Dunában. Galac közelében a Duna
két meztelen holttestet vetett
partra. Személyazonosságukat
nem sikerült megállapítani.

— A török nők szövetségében től
hetik le büntetésüket. A török igazság-
ügyminisztérium rendeletet adott ki,
hogy a nők bűnösök, akik büntetésük
egyharmadát már kitöltötték, a to-
vábbi időt szövetségükben tölthetik le
és a rendes fizetés kétharmadát kap-
ják munkájukért.

— A vaskereskedelem a maga ré-
szére igényli a légoltalmi cikkek árusí-
tását. Ezzel szemben a légoltalmi cik-
kek eladásával különböző szakmákhoz
tartozó cégek is foglalkoznak. A két
ellentétes álláspontra tekintettel érd-
kes fejlemények várhatók ebben az
ügyben.

— A magyar nemzeti szocialista
párt vezetését Ruzskey Jenő nyu-
galmazott altábornagy vette át. A
különböző nyilas-frakciók egyesí-
tését tűzte ki céljául az új vezető.

— A „Ferenc József” keserűviz régóta
kiválóan bevált háziszser, megrögzött
székrekedésnél és annak mindenféle ká-
ros következményeinél, biztos, enyhe és
gyorsan ható, természetes hashajtó, —
mely számos betegségnél az emésztést
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdez-
ze meg orvosát!

— Három és félmillió idegenről
vezetnek személyi lapot Ameriká-
ban. Most kezdték meg Ameriká-
ban az idegenek nyilvántartását
és ellenőrzését szolgáló személyi
lapok kiállítását. Minden egyes
nem amerikai állampolgárról ké-
szítenek személyi lapot, amelyre
az illető fényképe és ujjlenyomata
kerül. Hozzávetőlegesen három és
félmillió egyenről kell így szemé-
lyi lapot kiállítani, a hatalmas
munkát 7300 postahivatalnok vég-
zi és körülbelül négy hónap alatt
fejezi be.

— A villamos feldobta a járdára
az autót. Különös szerencsétlenség
történt hétfőn az esti órákban Bu-
dapestben. A 75-ös villamos elütött
egy, a villamossínen keresztül me-
nő autót. Az autót elütötte a járdán
haladó Bruckner Rezső magán-
tisztviselőt, majd a lendületől be-
futott egy kapu alá. A látványtól
az arra haladó Rotter Alice ipar-
művész nő idegrohamot kapott, a
járókelők tudták csak lecsillapítani.
Az autó vezetőjének csodálatos
módon nem esett baja.

— Elvakította a szembejövő
autó reflektora, — behajtott
autójával az előtte haladó szekér-
be a gödöllői országúton Farkas
István özdi vendégloás. A szekér
izzé-porrá tört, az autó pedig szal-
tolt írva le, maga alá temette utas-
sait. A reflektorozó autót elrobo-
gott, sorsukra hagyva a felborult
autó utasait, a szekér kocsisa pe-
dig eltűnt. A csendőrség keresi a
reflektorozó autót és a parasztsze-
kér kocsisát.

— Pest megyében szabályrende-
lettel teszik kötelezővé a házak fel-
lobogozását nemzeti ünnepek al-
kalmával.

— Marad az argentin elnök.
Megirtuk, hogy az argentin elnök
egy földvásárlási botrány miatt
lemondott. Most azonban az iránta
megnyilvánuló bizalom láttára
mégis, eredeti szándékát megvál-
toztatva, megmarad elnöki széké-
ben. Az argentin parlament hétfői
ülésén 70 szavazattal egy ellené-
ben bizalmat szavazott az elnök-
nek.

— Meghalt Guise herceg, a fran-
cia trónkövetelő 65 éves korában
Larach spanyol-marokkói város-
ban. Érdekes, hogy a francia poli-
tika a fegyverszünet óta hajlott
arra, hogy a Pétain-kormány által
képviselet irányzatot a királyság
helyreállítása követi. A gondolat-
nak azonban váratlanul véget ve-
tett Guise herceg halála.

— Dr Kölesey Sándor polgár-
mester visszatért szabadságáról.

— Európa legregényesebb országa
Albánia. Albánláról rendkívül érdekes
cikket közöl a Tolnai Világlapja leg-
frissebb száma, amelyben ezenkívül
aktuális fényképek és térképek számol-
nak be a második világháború legújabb
eseményeiről.

— Meggyilkoltak egy japánbarát
kínait Sanghájban. A sanghaji nemzet-
közi negyed egyik közismert városi ti-
nácussát és kínai pénzembert, Csang-
Szia-Lunt saját védelmére felfoga-
dott testőrsége meggyilkolta. Ez a kí-
nai bankár egyidő óta bizalmas meg-
beszéléseket folytatott japán személyi-
ségekkel és így valószínű tehát az a
feltevés, hogy a kínai hazafias mozga-
lom tagjai ölték meg, mert a nemzeti
Kína árulójának tartották.

— Mentonban, a francia Riviera hir-
neves fürdőhelyén a francia tüzérség
több mint hárommillió líra kárt oko-
zott az ötnapos alpesi csata tartama
alatt. Egyedül az összetört üvegek ér-
tékes eléri a kétmillió lírát.

— Meghalt piacvizsgálat közben. Dr
Horváth Ferenc 38 éves újpésti városi
tanácsnok, Újpésti város rendőri bü-
ntetőbírája, tegnap reggel a piacon vég-
zett hivatalos körútja befejeztével,
mikor onnan hivatalába akart indulni,
hirtelen összeesett. A kihívott mentők
autójukba emelték, hogy a gróf Ká-
rolyi kórházba vigyék, de Horváth
még a mentőautóban meghalt.

— Különös házassági akadály me-
rült fel egy kolozsvári leány házassági
ügyében. A 43 éves Voina Katalin
férjhez akart menni és elment az ox-
mányaiért a kolozsvári városházára.
Kiderült azonban, hogy az anyakönyv
adatai szerint a menyasszonyjelölt —
már nem él. Az anyakönyv szerint
ugyanis Voina Katalin háromhetes ko-
rában meghalt. Hiába állította a bol-
dogtalan menyasszonyjelölt, hogy ő él,
az anyakönyvvezető szíve nem indult
meg. Az esküvőt el kellett halasztani,
mert előbb a bíróságnak kell döntést
hoznia arról, hogy Voina Katalin való-
ban él.

— Az órásparosok nem foglal-
kozhatnak történelem vásárlással.
Az iparügyi minisztérium 51.751—
III—1940. számú rendeletével ki-
mondta, hogy mindazok, akiknek
iparuk kizárólag csak óráspar-
gyakorlására szól, történelem vásá-
rlásával nem foglalkozhatnak.
Ugyszintén nem foglalkozhatnak
történelem vásárlásával azok sem,
akiknek csak órával való kereske-
desre szóló parajogositványuk van.

— A Rokkantegylet bűnügyében
most hozta meg a kuria ítéletét. A
vezetők közül Kovács László igaz-
gató büntetését 7 hónapi börtön-
ben, Halászovics Leóét 3 havi fog-
házban és 1000 pengő pénzbünté-
tésben állapította meg.

— Leugrott az emeletéről, mert
összevesztett anyósával Farkas
Sándor 33 éves kalaposmester, bu-
dapesti lakos, Farkas a szóváltás
hevében idegrohamot kapott és ki-
vetette magát Szent István körüti
lakása ablakán. Kéz- és lábtöréssel
szállították kórházba.

— Lemondott az egyiptomi mi-
niszterelnök, Sabry Hasszan pasa.
Farnk király ismét Hasszant biz-
ta meg az új kormány megalaki-
tásával.

— Motozás ürügye alatt 1000
pengőt elloptott három agyafurt
csavargó a keresztliget vásárában
Bíró János kunszentmiklósi gaz-
dától. Bíró a lóvásárában éppen
pénzét számolta, amikor a három
csavargó odament és azt kérdezte
tőle, nem-e látott egy elveszett tár-
cát. Majd úgy tettek, mintha nem
hinnék és megmozdították a gazdát.
Motozás után vette észre a gazda,
amikor a három agyafurt legény
már eltűnt, hogy velük együtt el-
tűnt a lóvásárlásra szánt 1000 pen-
gő is.

— D. dr Révész Imre püspök ha-
zaérkezett Debrecenbe és ismét át-
vette hivatalát. A püspök leg-
utóbb az ORLE-konferencián vett
részt, ahol két nagyjértékű elő-
adást tartott, azelőtt pedig Buda-
pesten tartózkodott hivatalos ügy-
ben.

— Tökéletes képes heti rádióműsor,
társasági hírek, divatrovat és rengeteg
szébbnél-szebb kép teszi páratlanul
népszerűvé a legszebb és legolcsóbb ké-
nes színházi hetilapot a „Délibáb”-ot.

Békedal...

Mentem egy kis megkopott téren
fáradtan lépkedve haza.
Megcsapta félkadt orromat egy
földön felejtett szénáréteg
mennyel, édes illata.

Két rövid lépéssnyire fölém
az uccán hosszú kocsinyom.
Itt nyikorgott a szénásszekér
s itt hullott róla le a széna
így volt, nem is már, így bizony!

Néztem a kocsi süppedt nyomát
s úgy éreztem: a múltba fut.
S látok egy rég elfeledt rétet
akácós uccák hosszú sorát
egy muskátilis kicsi falut.

És megálltam szemem lehunyva
és összetéve kezemet.
Nem voltam már megtépett ember
falusi voltam, erős, vidám,
s éreztem drága réteket

amíg a lelmem itta, itta,
káprázó szemmel, boldogan
annak a szemének illatát
s az alkonyi, kopott kis téren
reszkette kondult meg szavam:

„Boldog vagyok!” És így éreztem
s mosolyogva sétáltam haza.
Lám ez az élet: boldogsághoz
nem is kell más, csak egy kocsinyom
s egy marék széna illata...
thardí Veress László.

— „Tréfából” agyonlőtte 13 éves
hugát egy gazdalegény. Tiszacsomán
községben megrondító szerencsétlen-
ség történt. Popovics Gábor jómódú
gazdálkodó udvarán történt a szeren-
csétlenség. A községi mezőőr betért pi-
henni Popovics Gábor udvarára és a
szolgálati fegyverét a ház falához ta-
masztotta. Az udvaron tartózkodott a
gazdálkodó fia, Popovics József és a
13 éves Ella nevű húga is. A 19 éves
Popovics József tréfából felkapta a
mezőőr fegyverét és azt ráfogta a kis
húgára. Popovics József abban a hie-
delemben, hogy a fegyver nincs meg-
töltve, megnyomta a ravaszt. A fegyver
eldördült és a kisleány véresen, esz-
méletlenül esett össze. A gyorsan elő-
hívott orvos sem segíthetett a szeren-
csétlen gyermekben, mert a golyó a
szívét fúrta keresztül és azonnali ha-
lált okozott.

— Felhívás. A Debrecen és Vidéke
Ipartestület cipész munkavállaló cso-
portja, folyó hó 28-án, szerda este fél-
nyolc órákor a testület disztermében
beszámoló tagterkezeletet tart. Pontos
megjelenést kér az Elnökség.

— A Párisi Divat szeptemberi száma,
új, változatos özei ruhákat, kabátot és
kosztümöt hoz, felnőtteknek és gyer-
mekeknek.

— Uj gyors- és gépiróiskola, Simai
Magda, Rothermere uca 1. szám.

— Naményi Z. gyorsíróiskolában be-
fratkozások megkezdődtek, Baththyany
uca 1. szám.

— Hirdetmény arról, hogy a m. kir.
nyíradonyi szálláscsoport parancsnok-
ság, folyó hó 27-én, vegyes fegyverne-
mekkel éles harcszerű lögyakorlatokat
tart. A gyakorlatok reggel 7 órától este
18 óráig tartanak. A gyakorlatok szí-
nhelye: Hajdúhadháztól keletre fekvő
Pallag-puszta. A lögyakorlatok terü-
letét a mondott időben, a szokásos mó-
don lezárva tartják. Polgármester.

— Agyonrugta a lova. A debre-
ceni klinikára életveszélyes álla-
potban szállították be Balmazúj-
városról Szabó István 18 éves ko-
csist, akit az istállóban a lova úgy
hasbaragott, hogy ajultán a padt
az istálló padlóján. A klinikán
gondos ápolás alá vették, de meg-
menteni az életnek nem tudták,
mert az erős lórugás átszakította
a hasfalat. A fiatal kocsi meghalt
keddre virradóra. A vizsgálat
megindult annak megállapítására,
hogy terhel-e valakit gondatlan-
ság a fiatal kocsi haláláért.

— Betegsége miatti elkeseredé-
sében Molnár József 52 éves vér-
tesi földműves a szőlőben felakasz-
totta magát és csak másnap talál-
ták meg a holttestét. A debreceni
ügyészség a temetési engedélyt
megadta.

GYÁSZROVAT

Özv. Eszenyi Istvánné Király Erzsébet 72. éves korában elhunyt. Temetését csütörtökön délután félhárom órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Bellegről 456. szám. Temetését: Bartha vállalat végzi.

Toma István nyugbérés, 84. éves korában meghalt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakás: Táltos ucca 26. szám. Puszta temetkezési intézet.

Id. Oláh András 67. éves korában meghalt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a köztemető 3. sz. tereméből, ref. szertartással. Lakás: Boldogfalva ucca 10. Puszta temetkezési intézet.

Piránszky Lászlóné

HÉV kalauz neje 44 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. A. sz. ravatalozó terméből, görög kat. szertartással. Lakása: Igric ucca 26. Puszta temetkezési intézet.

Otvös Ede

MÁV segédhivatának 42 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető 2. A. sz. ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: Bőszorményi út 27. Puszta temetkezési intézet.

Id. Pogonyi Sándor

MÁV főmozdonyvezető, 57. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután háromnegyed 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, római katolikus szertartással. Lakása: Félégházi Tamás ucca 17. Puszta temetkezési intézet.

Sürgős esetekben tábori postahivatalokhoz is fel lehet adni táviratot. A posta vezérigazgatósága a honvédelmi minisztérium felkérésére értesíti a közönséget, hogy kísérletképpen aug. 29-től indokolt sürgős esetekben — ilyenek a haláleset és súlyos betegség, tábori postahivatalokhoz címezve, magántáviratok valamennyi távirtdával, — vagy távbeszélővel egyesített postahivatalnál és postautógnókségnél, továbbá állami és magántáviratok kezelésére felhatalmazott vasúti táviró hivatalnál feladhatók. A táviratokat csak magyar nyelven lehet megszerkeszteni. A táviratok összebeszélte, vagy titkos értelmű kifejezést nem tartalmazhatnak. A távirat a címzéssel, közleménnyel és aláírással együtt hűsz szóval több nem lehet. Ezeknél a táviratoknál különleges kezelést, mint pl. válasz fizetve, sürgős, stb kikötni nem lehet. Díjazás tekintetében a belföldi táviró díjszabás az irányadó. A táviratokat feladás előtt engedélyezés végett a területileg illetékes rendőrkapitányságnál, illetőleg csendőrsparancsnokságnál be kell mutatni.

Magyarország sertésállománya a legújabb adatok szerint 4,648,463 darab, közel 20 százalékkal kevesebb, mint tavaly. A hizóba fogott sertések száma 872,000-ről 763,000-re esett, ami 13,2 százalékos csökkenésnek felel meg. Ezek az adatok arra vallanak, hogy a sertéshizlalás jelenlegi rentabilitása nem elegendi ki a gazdákat.

Az Unirea romániai Petróleumársaság élére Macri Joan mérnök személyében kormánybiztost neveztek ki. A kormányrendelkezése értelmében a vállalat semmiféle intézkedést nem tehet a kormánybiztos hozzájárulása nélkül.

A 34. oldalas Ünnepe ezúttal is gondos tárházát nyújtja a nívós és szórakoztató olvasnivalóknak a remek képeknek.

30.000 német diák és diákleány segít az aratásnál. A keleti német vidékeken a termés gyors betakarítása érdekében 30.000 német diák és diákleány áll önkéntesen munkába. A főiskolai hallgatók és hallgatónők mindenütt kitűnően beváltak.

Harminc napra beállított hetilap. A belügyminiszter a Budapesten Berényi Imre felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Magyar közgazdaság” c. időszakos lap további megjelenését és terjesztését az ország védett érdekeit veszélyeztető és pedig a lap augusztus 15-én megjelent számában „kedvező pamutárgyalások” c. alatt közölt közlemény miatt, harminc napra ideiglenesen felfüggesztette a kiadását, azaz szeptember hó 26-ig bezárólag betiltotta.

Kiszáradt Európa ósakácfája. A ma már egész Európában elterjedt akáca tudvalevően alig kétszáz éve került Amerikából hozzánk s ezalatt a rövid idő alatt honosodott meg mindenfelé. Az első akácfát 1710-ben hozták át Németországba, még pedig virágserpben, ajándékol I. Frigyes porosz király Igen nevű miniszterének. A Berlin melletti Britzban ültették el s ennek az ósakácnak a terméséből terjedt el nálunk az akác. Az öreg akác Európa valamennyi akácának őse, most pusztult el 230 éves korában, 25 méter magas volt, a törzsének kerülete 5 méter, koronájáé pedig 35 méter. Most már nem lehet megmenteni. Ugylátszik az akáca maximális életkora nem sokkal több két századnál. A híres fát a helyén konzerválták, hogy megmaradjon, mint emlék.

Tanulmányozzák a burgonyás kenyéret. A földművelésügyi minisztérium legutóbb elrendelte, hogy az állami kísérletiügyi intézetek keverési és sütési próbákat rendezzenek a burgonyás kenyérről. Az ilyenfajta kenyér bevezetésével, részben emelnék a burgonyafogyasztást, részben megtakarítást jelent a lisztfogyasztás terén. A sütéspróbák már megkezdődtek és döntés csak a próbák befejezése után történik. Arról nincs szó, hogy már augusztusban bevezetnék a burgonyás kenyéret.

A Magyar Sütők Országos Szövetsége az illetékes hatósághoz beadványt intézett, amelyben azt kéri, hogy változtassák meg a sütőmunkások munkaszünetének eddigi rendjét. Azt kívánják, hogy a munkaszünet vasárnap délelőtt 10 óratól hétfőn délelőtt 10 óráig tartson. Ez azzal az önnnyel járna, hogy a közönség vasárnap is kapna friss péksüteményt és mégis megmaradna a sütőipari munkásság 24 órás pihenője.

Nyíregyházán is fellépett a kellemtelen zsrhiány. Nyíregyházáról jelentik: Debrecen, Szeged után Nyíregyházán is feltűnt a közönségnek, hogy nem kapható zsrizsalonna, s még pedig zsriz. A hentesek pillanatnyi zsvarra hívatkoztak; de nem ígérték a közeli változást, Debrecenben és Szegeden is az országos árkormánybiztos-sághoz fordultak segítségért. Nyíregyházán is lépéseket tettek illetékes helyen a nyomasztó nehézségek kiküszöbölése érdekében. Rövidesen központi intézkedéssel biztosítják országsszerint a zsrhiány megszüntetését és a közönség ellátását.

Kelet-Anatóliában heves hőhullám tapasztalható, helyenként 42 C fokot mérnek. Diarbekr városban többen hőguta következtében életüket veszítették.

Nincs már német katona francia fogságban. Berlinből jelentik: Azokat a meg nem szállt francia területen tartózkodó német hadifoglyokat, akiket súlyos sérülésük miatt nem lehetett eddig elszállítani, most Németországba hozták. Francia hadifogságban most már egyetlen német katona sincsen.

A férfiak javára toldik el a német születési arányszám. Az 1939 május 17-i német népszámlálás adatai szerint a nők számbeli túlsúlya Németországban hovatovább eltűnik. A férfialakosság száma az 1933-as népszámlálás óta 4,5 százalékkal, 37,090,000-ről 38,750,000-re, a nők viszont ugyanakkor csak 3,2 százalékkal, 39,351,000-ről 40,612,000-re emelkedett.

Időjárás

A magyar medencében a mai napon csendes, napsütéses idő volt. A lassú felmelegedés tovább is folytatódott és délutánra 23—25 fokig emelkedett.

Jóslás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet. A Felvidék néhány helyén kisebb eső lehetséges. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Film

A HUNGARIÁBAN egy csodálatosan tökéletes filmet mutattak be, mely méltán nyerte el a nagydíjat. A film címe: „Családi titok”. Tökéletes hangulatot tudnak elérni a remek francia művészek és teljes egészében érvényesítik a borús-derős jeleneteket. A kísérő műsor világhíradója jó, időszerű képek.

Közérdekű levél

KEVÉS A PASSZUSÍRÓ A VÁSÁRBAN

Tegnap a ló- és szarvasmarhavásárban olyan nagy felhajtás volt, ami még országos vásáron is alig fordul elő mostanában. Forgalom is nagy volt, de a gazdák sok panaszára adott okot, hogy kevés volt a passzusíró. Órák hosszat kellett várni a passzusírtásra. Megértjük, hogy kevés a tisztviselő, de azt hisszük, néhány kiegészítő munkaerő kirendelésével könnyen lehetne segíteni a bajon. A debreceni vásár érdeke megkívánja, hogy a vidékről bejött gazda ne legyen kénytelen órák hosszat ácsorogni, hogy máskor is szívesen keresse fel a debreceni vásárt. Kérem soraim közzétételét.
Egy gazda.

SPORT

A DVSC Kassán játszik a bajnokság második fordulójában

A DVSC sikeresen vette a bajnokság első fordulóját. Játéka még nem volt egészen meggyőző, áll ez elsősorban a támadósorra, de némi javulást már itt is fel lehetett fedezni. Különösen Dráb jó játéka volt öröndetes meglepetés, ha ezt a formát tartani tudja, vele megoldódik a régen vajdó balszélsőkérdés, hiszen Dráb kétlábos játékos, sőt eredeti posztja a balösszekötő helye volt. Kristóffal jobb és Drábbal bal szélen két kemény és gyors szélsővel rendelkezik a DVSC, melynek a belső hármását kell erősíteni, mert bizony a Szabó—Sidlík—Bihari I. csapatrészen egészen vérszegény játékot mutatott. Így is, mikor Szabó összekötőbe ment, javult a támadósor játéka és ekkor dönt el a mérkőzés is a DVSC javára a Ganz ellen.

Kedden délután kiadós edzés volt, melyen jól mozogtak a debreceni vasutasok. Erdei II. sérülése is javul és vasárnap remény van játékára. Viszont Gere bebizonyította, hogy nem szabad kihágnyi. Az Elek—Gere—Erdei II. fedezettsor, ha Elek formába lendül, kifogástalan lesz a pompás Erdei I.—Csokai hávédpár előtt.

Vasárnap nehéz mérkőzés lesz a DVSC-nek. Kassán a KSC-vel játszik, melytől tavasszal vereséget szenvedett. Erősen javuló játékot kell a csapatnak mutatni, hogy mindkét pontot elhozassa.

Az NB-ben vasárnap Ferencváros—Elektromos, Újpest—Kispest, WMFC—Törökvis, BSKRT—DiMÁVAG, Szolnok—Szeged, Haladás—Gamma, Sal. BTC—Tokod mérkőzések kerülnek lejátszásra. A bajnokság az idén nagyon érdekesnek ígérkezik, hiszen mindjárt az első fordulóban felborultak a papírművek.

Az NB II. Tisza csoportjában MÁVAG—Lampart, Pécetes—Kassai AC, BVSC—MOVE Előre, MVSC—Mátészalka, Ganz—Rusj, Ózd—Salg. SE mérkőzések lesznek a második fordulóban a DVSC—KSC mellett. Az NB III-ban is megindulnak a mérkőzések szeptember 8-án.

Kassa a DVSC ellen előreláthatólag Pajtás — Kerekes, Hivják — Bacsó, Czehlénik, Bednarik — Szlivkár, Balázsházi, Vatkovics, Kainz IV., Simonci összedülésként játszik.

1940 augusztus 28., szerda 7

Az első forduló legsúlyosabb vereségét Mátészalka csapata szenvedte, saját otthonában 5:1-re kapott a Kassai SC-től. A mátészalkai csapatnak azonban nagy melegsége van: nyolc tartalékkal játszott.

A Kassai SC—DVSC mérkőzését Sziavkovszky játékezelő vezeti. A két partjelzőt Északról delegálták.

A NyKISE erősít a közelesem meginduló NB III. bajnokságra. Leigazolta Orsós-Ogrincot, a Villanygyár, majd a Boeskov jobb szélsőjét és Radicsot, a kitűnő DVSC hávédet.

Elhalasztódott az amatőrbajnokság sorsolása a keleti kerületben, mert a miniszteri biztos szeptember 8-ra halasztotta az NB II. és III. északi csoportjának rajtját. Az végleges, hogy az északi csoportot szétválasztják 10—10 egylethől álló Mátza- és Kárpát-csoportra.

Csokai került be az NB II. „a hűt 11-ébe” a DVSC-ből a vasárnap forduló után s mellé a volt NyTVE játékos Hering került, aki most a Pénzügyben, Hajdú csapatában rugja a labdát. Véleményünk szerint még Erdei I. és Drab is megérdemelte volna, hogy bejusson, de a fiatal Gere játéka is válogatott színvonalon mozgott.

Turul FC—TRIE I. 3:2 (2:0). Góllövő: Magyar 2, Hegedűs 1, illetve Bakó és Varga.

Közgazdaság

Hidivásár szeptember 3.

Hirdetmény

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a hortobágyi őszi országos (hídi) állatvásárt folyó évi szeptember hó harmadikán, kedden, a hortobágyi vasúti állomás közelében, a hortobágyi csárda előtti vásártéren tartják meg. Ezen az állatvásáron kedvező alkalom kínálkozik a magyar fajta úszók, tehénok, tinók és jármos ökrök, továbbá Nonius-fajta igás és növények lovak, magyar racka juhok, valamint magyar fésűs birkáknek mind tenyésztés, mind levágás céljára történő beszerzésére. A hortobágyi vásár napján a város belső területén levő állatvásártéren tartani szokott heti állatvásár elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kiterjedő ipari vásár is lesz. Polgármester.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza 78 kilós 23 pengő, rozs pestvidéki 19 pengő, más származású 19 P, sörárpa kiváló 26, sörárpa elsőrendű 25 sörárpa 24 P, takarmányárpa 65—66 kilós 20 pengő, középminőségű 19 P, zab középminőségű 20,70, tengeri igény bevétel ára 1940 augusztus 16-tól tiszántúli állomásról 25,10, egyéb állomásról 24,05, az Budapest közraktár 23,85 pengő mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 519 darab sertést, amelyből előző napi maradvány volt kétszáz darab. Eladtak 488 darabot, eladatlan maradt 31 darab. A felhajtott sertések közül angol hússertés volt 149 darab. Árak: elsőrendű szedett sertés 144 fillér különként, másodrendű 142—144 fillér, harmadrendű szilány 128—133 fillér, másodrendű öreg sertés 123 fillér, angol sonkasertés 142—144 fillér, másodrendű 126—136 fillér, exportzsr márkázott, vágóhídon átvéve, csomagolás nélkül 206 fillér különként, félsertés elsőrendű, hátszalonnával 183—186 fillér, másodrendű 180—183 fillér, hátszalonna 28 kilós 198 fillér, háj 186 fillér, belföldi zsr 190 fillér, hájszalonna 20 kilós 192 fillér. Az irányzat tartott volt.

NAGYOBB VOLT A FELHAJTÁS A KEDDI VÁSÁRRA, MINT AZ ORSZÁGOS VÁSÁR IDEJÉN

Nagy meglepetés érte a keddi állatvásár látogatóit. Olyan nagy volt a felhajtás különösen szarvasmarhákban, hogy jóval túlhaladta az országos vásár méreteit is. A felhajtott lovak száma 460, eladtak 186-ot. Szarvasmarhából felhajtottak 2358-at, eladtak 1492 darabot. Árak a következők: vágó 150—155, szilány 160—155, közepes igás 16 155—300, jó igás 16 300—500.

Kocsi 16 500 pengőtől felfelé.
Szarvasmarha elsőrendű kilója 75—85, jó 55—75, közepes 40—55, súlyos 30—40, borjú 60—90, növények 50—68, línó, ökör 65—76, fejős tehén 235—590. Az irányzat élénk.

Hirdetmény Debrecen város tulajdonát képező Vajdhalapos-telepvezető üzemén 938 kat. hold 246 négyszögöl területű városi ingatlan, mely legnagyobb

részben rét és legelőből áll, 1940 évi október hó elsejétől kezdődően 1941 évi szeptember hó 30-ig terjedő egy évre, nyilvános szobell árverés útján haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1940 évi augusztus hó 28-án, délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében tartatik meg. A bérbeadásra kerülő ingatlanra vonatkozó egyéb adatok a részletes árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer férfi

Férfi szabósághoz fiatal segéd és kizárólag felvétetik, Sas uca 2. sz., negyedik ajtó. 1447

Jómunkás úrfodrász-segéd azonnal felvétetik, öv. Erdősné, Széchenyi uca 1. 1446

Boltiszolga, azonnal felvétetik, Vass zsákúter, Piac uca 6. 804

Kifutófiú, ki már pékségben volt, azonnal felvétetik, Rákóczi uca 6. szám alatt. 803

Kifutót, saját kerékpárral azonnal felveszek, Miklós uca 20. szám, Fenyves. 1452

Egy ügyes sofőr, gyakorlatlalt, azonnal felvétetik, Vörösmarty uca 18. sz. Rosenthal. 750

Cipész és csizmadiasegéd felveszünk, Süs-kind cipőgyár, Piac u. 11. szám. 1454

Fodrászsegéd beléphet, Sámsoni út 64. Rebman. 778

Gyors- és gépiró (kezdő is lehet), előkelő vállalatnál állást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban meg tudható. 789

Egy erős fiatal fiú, ki pékségben már volt, kifutónak felvétetik, Szalay sütőde. Csapó uca 13. szám. 1234

Bojtárt, 16—18 éves, jó fejű keresek, szeptember elsejére, közeli tanácsra. Jelentkezni lehet vasárnap reggel 7 és 10 óra között e lap kiadóhivatalában. 1234 vv

Kommenciós gazdasági családtag keresek, két-három fiával, közeli tanácsra. Jelentkezni lehet vasárnap reggel 7 és 10 óra között e lap kiadóhivatalában. 1234 vv

Parádés kocsi fejni tudó, feleségével, gyermek telén vagy nagyobb fiával, jó kommenciós felvétetik. Jelentkezni a reggeli órákban. Cím a kiadóban. 260 vv

Korékpáros lapkézbesztőt felveszünk. Jelentkezés reggel 6 órakor a kiadóhivatalban. 465

ALKALMAZÁST keres nő

Egyedül álló jobb nő ajánlkozik szerény fizetésért. Címe: Kékes u. 49. szám. 746

Fiatlanként szakácsnő ajánlkozik vendéglőbe. Cím: Miklós uca 23. szám, Nagyné. 782

ALKALMAZÁST nyer nő

Kifutóleányt, főleg takarításra asszonyt nagy takarításra felveszek, Piac uca 79. varroda. 1449

Tanulók felvétetnek Kubinyi női szabóság. Arany János uca 27 779

Házvezetőnőt, szorgalmasat, megbízható keresek, vasutasné előnyben. Cím: Bethlen uca 22. szám. 773

Jól főző komolyabb nő, lehet kintlakó is, elsőjére felvétetik „Eden” vendéglőbe. 795

Mindenes főzőnő felvétetik. Jelentkezés az Apolló divatházban Piac uca 63. 796

Előírásfőző, ki irodában is segédkezne, felvétetik Vass zsákúter, Piac u. 6. szám. 806

Zsákvarrónő, ki gépen tud varrni, azonnal felvétetik. Vass zsákúter. Piac uca 6. 805

Megbízható, szorgalmas munkaszerető jó modorú beírónő felvétetik. Csapó 88. 1448

AJÁNLAT

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szilcsék. 1308 11. 15

Poloskairtás, ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. szám. 1955 x. 3.

Legelőszobában fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János uca 29. szám. 1010 vv

Ciánóztasson bizalommal a Csala cíánózó vállalatnál, Rákóczi uca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Zománcosított üveghelyek szakszerű javítását kiégek kályhák samottozása, kályhákópeny készítése. Levencsik, Csapó uca 87. 75 10. 15.

Varrógép, kárpapár, vétele csere, kölcsönzés, javítás, jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó uca 101. szám. 77 9. 15

Minden úrnő spórkasszája kabátba, ruhába a Margó nődivat szabósa, Bethlen uca 29. szám. 322 9. 18

Grafológusnő bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. szám. 573

Budapestre, személyautón való utazáshoz három személy betársulhat. Indulás ma délután egy órakor. Cím a kiadóban. 1453

KERESLET

Aranvat, ezüstöt, brilliát legmagasabb árban bevált Pollák Endre Országház, Hatvan u. 2. sz. 1998 9. 15

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-38. 800 vv

PÉNZ

Kényszerkölcsön kölcsönt, értékpapírt, óvadékra vennék. Miklós u. 13. szám. 1437 9. 5

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

ÁTADÓ

ÜZLET VENDÉGLŐ Jömenetlenség jogfolytonos vendéglő és szálloda a központban. Cím a kiadóban. 800

TÁRS

30—40,000 pengő készpénz tőkével, önkiszárlást nyújtó régi jó menetlenség tőkekereső cég. Tőke biztosítva. Cím a kiadóban. 792

Régi, jól bevezetett „Transitó” üzlethez 15,—20,000 pengő tőkével rendelkező olyan kereszény társat keresek akiknek feltétlenül jó összeköttetésük van. Ajánlatok „Rizikómentes” jellegűre a kiadóba küldendők be. 774

Társat keresek női szakmában, műhelyembe. Arany János uca 27. sz. nőiszabóság. 780

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtőfelülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

10 hektoliteres szőlőpréslő eladó. Váradegyházmegyey Takarékszövetkezet. 777

Kugló pálya, Kút uca 124. eladó. Értekezni lehet: Arany János uca 2. földszint 1. 797

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy szoba, konyhás lakás, szeptember elsejére kiadó. Vas Pál uca 3. szám alatt. 790

Egy szoba, konyha kiadó. Mörce uca 12. Erdőkertben a hátsó lakásban. 794

Irodának, trafiknak, s üzletnek alkalmas kapu alatti helyiség november elsejére kiadó. Svetits-bérház. 776

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kiadó 2 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel. Erdőkertben: dr Hegedűs, Ferenc József út 45. 752

KIADÓ LAKÁS három szobás

Háromszobás lakást keresek sürgősen, közel kertszegben, vagy a városban, ahol kert is van, szeptember 1-ére, vagy október 1-re. Cím megtekinthető a kiadóban. 1284 vv.

Élelmiszer árak Debrecenben

marhahús I. r. 1.60—2.00
leveshús kg. .40—1.60
borjúcomb kg 1.60—2.60
juhús 1.20—1.40
báránycsont kg. 2.00
vesés kilója 2.40
sertéskaraj kg. 2.60
tarja kilója 2.—
oldalsó kilója 1.80
szalonna kilója 1.80
háj kilója 1.90
zseir kilója 2.02
csirke párja 2.—3.00
tyúk párja 3.50—5.00
kacsa párja 3.50—4.60
liba párja 7.00—8.50
élőponty kg 1.80—3.00
jegelt ponty 1.80—2.00
apróhal kg. —40—60
csuka kilója 1.20—1.80
tejfél literje —24—26
tejfél literje 1.40—1.70
túró kilója 1.—1.20
vaj „I” 5.00—5.20
gomolya kg. 2.40
búzakenyér kilója —38
tojás drb. —10—11
retek csom. —6—10

zsengebab lit. —32—46
boró kilója —80—120
dióbél kilója 3.60—4.00
burgonya kilója —14
nyári rózsa kg —14—16
Ellarózsa kilója —10
fokhagyma kilója —80
vöröshagyma —16—24
karalábé drb. —3—6
káposzta kg. —20—24
kelkáposzta —30—36
savanyúkáposzta —50
zöldbab kg. —32—46
főzőtök drb. —8—10
spenót csom. —6
uhorka drb. —1—5
zöldpaprika db —1—6
barack kilója —60—90
alma kilója —16—96
körte kilója —40—120
zöldtengeri csöve —2—8
paradicsom kg —14—24
öszibarack kg 1.30—2.00
szilva kilója —20—60
ringló kilója —46—86
sárgadinnya kg 20—32
görögdió drb. —20—36
szőlő kilója 1.80

KIADÓ LAKÁS nagy

Simonyi út 36. számú villa november elsejére bérbeadó. 445 vv.

Teleki uca 88 Deák Ferenc uca sarok, volt étkezdé, uccai helyiség 4 szobával azonnal kiadó. Értekezni: Farkas ügyvéd, Arany János uca 2. szám. 798

BÜTOROZOTT SZOBA

Központi fűtéses, csinosan bútorozott szoba, magános nőnek (esetleg német kisasszonynak tanításért) kiadó azonnal, Batthyány uca 17. sz., I. 5. ajtó. 767

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Simonyi út 5. B. sz. 729

Bútorozott lakásrész azonnalra kiadó, irodának is alkalmas, Werbőczy uca 14. I. em. 739

Egyetem közelében, két bútorozott szoba, esetleg fürdőszoba is kiadó. Karácza uca 14. 737

Kiadó különbejáratú két ággyal uccai csinos kis szoba Arany János uca 27. szám. 781

Kiadó csinosan bútorozott szoba. Megtekinthető: Arany János uca 30., balra harmadik ajtó 12—3 óráig. 793

Tiszta bútorozott szoba, különbejáratú kiadó. Dózsa uca 9. 788

Uccai bútorozott szoba, külön előszobával, reggelivel, magános úrnak, szeptember elsejére kiadó. Thaly Kálmán uca 11. szám. 786

Különbejáratú szoba, fürdőszoba használatú kiadó. püspöki palota II. 50. ajtó. 799

Különbejáratú bútorozott szoba, fürdőszoba, használatú kiadó. Simonyi út 15. 1451

ÉLELMISZER ITAL

Óbor, sestakerti, hordóként eladó. Csapó u. 19., házfelügyelőnél értekezhetni. 784

Libaprólik 1.20 Heisz-nál, Simonyi uca 5. sz. tejpiac átjáró mellett. 807

ELVESZETT

Elveszett Bika szálló közelében szemüvegem. Megtaláló jutalom ellenében a portásnál adja le. 1450

ELADÓ HÁZ

Rákóczi uca 19. számú nagytelki, kertes, jóvendelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 1679 9. 7.

Fehér, símaszörű, fekete foxterrier elitt. Nyákan 23486, vagy 23484 Budapest számú ebvédejegy. Megtalálója jutalomban részesül, Seress őrnagy, Arany János u. 39. szám. 808

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókocsi, eredeti régi üllögarnitúra és alighasznált frögépek, s prizmás látszóvevők, nagyobb méretű perzsaszonyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok, igen olcsó eladók. Ingóságkötvevitteben, püspöki palota, telefon: 87-99. vv

Antik garnitúra modern háló, rekamié, fotelek, s jégszekrény, konyhaberendezés, ebédlő, eladó. Kossuth uca 49. szám, keresztépület. 1001 1. 19.

Hentesnek alkalmas hús hordó kocsi eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 494 vv

Eladó borpince felszerelés, hitnevesített ürmértékek, demizsonok, s ászokfák stb. Ugyanott használt konyhabútor s edények. Megtekinthető délutánonként, Csapó u. 31. borpince. 669

Egy rollós üzletajtó és egy ajtó eladó. Varga u. 40. szám. 731

Tiszti csizma, tisztiz galér és egy fali óra eladó. Kazinczy 10. 730

Intézeti csikós és fehér blúzok, intézeti kalap, s fekete szilbém, férfi fazonos, üllőfürdő eladó Péterfia 48., földszint 2 lépcső. 783

Szén fehér háló és ebédlő bútor, olcsón eladó. Cím dr Nemes Lászlóné, Hatvan uca 27. 2—4. sz. értekezni. 791

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Földet keresek sürgősen megvételre, 5—10 holdig, a városhoz közel Címeiket a kiadóba kérem leadni „Kézpénz” jellegére. vv

Jövedelmező, nagytelki házat veszek. „Ügy-nökök kizárva” jellegére a kiadóba. 802

ELADÓ FÖLD

82 hold föld a Halápon kiadó. Értekezni lehet: Baltazár Dezső uca 20. szám alatt. 395 9. 1.

Szántóföld, Czuczában 8 és fél hold kiadó. Péterfia 40. szám. 801

ELADÓ FÖLD

14. kat. hold szántó, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Váradegyházmegyey Takarékszövetkezet. 775

Eladó Dózsa uca 6. A. 2x2 szobás, fürdőszobás, egyszobás lakással. 769

Családi ház, adómentes, Felsőjózsán, kerttel, mel léképülettel, villanyvilágítással, állomáshoz közel, olcsó áron eladó, azonnal kiadó. Felsőjózsán, Sári Imre. 736

Ferenc József út 4. sz. bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolti helyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 1+

Jókai uca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 2+

Eladó Komlóssy út 43. sz. 300.30 négyszögletes háromszobás komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos címe a kiadóban. 8+

Eladó Epreskert uca 25. sz. alatti ház, mely áll 2x1 szoba, konyhás lakás, mellékhelyiséggel, istálló, hízalásra és tenyésztésre alkalmas disznóól, jó görével. 565 négyszögöl termő gyümölcsös. 761

Eladó háromszobás, fürdőszobás, kertes családi ház, város központjában, villany, víz, gáz bevezetve. Tanító uca 6. szám alatt. 506

ELADÓ HÁZHELY

Villatelep a Nagyerdő alatt, a Hadházy uca-ból nyíló Dobsina uca-ban 268 négyszögletes villatelek, négyszögölenként 11 pengő áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonös Segélyező Egylet bankpénztára — Kossuth uca 8. 140+

Külsővásár-tér 15. sz. 326.60 négyszögöl telek, két lakással, nagy rak-tárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe meg tudható a kiadóban. 5+

Széchenyi uca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

Komlóssy út 10. sz. üres telek, házhelynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 3+

Háromszobás négyszögöl házhelynek való föld, kevés pénzzel, csekély havi részletfizetéssel átvehető. Kontsek uca 17 Nyilastelep. 787

FÖLDBERLET

82 hold föld a Halápon kiadó. Értekezni lehet: Baltazár Dezső uca 20. szám alatt. 395 9. 1.

Szántóföld, Czuczában 8 és fél hold kiadó. Péterfia 40. szám. 801

ELADÓ FÖLD

14. kat. hold szántó, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Váradegyházmegyey Takarékszövetkezet. 775

Szerkesztői feladók: PÁLFI JÓZSEF
Kiadói feladók: PÁLFI SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feladók nyomdavezetői: SZIGETHY KÁROLY